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 نمره ) پاسخ نامه دارد ( سؤالات رديف

1 

 برگ بنويسید.رست را از داخل پرانتز انتخاب كرده و در پاسخهای زير، عبارت ددر جمله

 توان نوع بار يک جسم باردار را تعیین كرد.دوگراف( ميالف( با ................ )الکتروسکوپ ـ وان

 گذرد و با آنه ميآن نقط ز................ )مماس ـ عمود( بر خط میداني كه اب( میدان الکتريکي در هر نقطه، برداری است 

 جهت است.خط میدان هم

 ت.لکتريکي اسه بار ا................ )اختلاف پتانسیل الکتريکي ـ انرژی پتانسیل الکتريکي( مستقل از نوع و انداز كمیت پ(

 شود.سطح ................ )داخلي ـ خارجي( آن توزيع ميت( بار الکتريکي داده شده به يک جسم رسانا، در 

1 

2 
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3 

104يک قطره روغن باردار به جرم  10 kg
  178و اندازه بار 10 C

  معلق است.  ،درون يک میدان الکتريکي رو به بالا

g)10تعیین كنید. با ذكر علت نوع بار قطره روغن را ب( را به دست آوريد. میدان الکتريکي اندازهالف(  N / kg)  1/25 

4 

 تا  Aنقطه  با سرعت ثابت در میدان الکتريکي يکنواخت از  الکتروني را

 كنیم. با توجه به شکل، جاهای خالي را كامل كرده و جا ميجابه Bقطه ن

 ويسید.برگ بندر پاسخ

 يابد.................... ميانرژی پتانسیل الکتريکي اين الکترون الف( 

 دهد ................... است.جايي انجام ميب( كاری كه میدان الکتريکي در اين جابه

 ................... است.  Bاز پتانسیل الکتريکي نقطه  Aپ( پتانسیل الکتريکي نقطه 

 ................... است. وارد بر اين بار کيالکتري ت( جهت نیروی

1 

5 

3qبار الکتريکي nC  1ای با پتانسیل الکتريکياز نقطه 40V V  2ای با پتانسیلتا نقطه 10V V  جا جابه

 1 كند؟ول تغییر ميند ژچشود. انرژی پتانسیل الکتريکي اين بار چگونه و مي

6 

تصل ميک خازن تخت به يک باتری بسته شده است تا باردار شود. پس از مدتي، در حالي كه باتری همچنان به خازن 

 شود؟ )نوشتن روابط الزامي است.(كنیم. موارد زير چند برابر ميبرابر مي 2است، فاصله بین صفحات خازن را 

 الف( ظرفیت خازن،

 ده در خازن،ب( انرژی ذخیره ش

 پ( میدان الکتريکي بین صفحات خازن.

1/5 

 

 

 
  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم

   

 أس مثلثه باردار در سه رمطابق شکل، سه ذر

نیروی الکتريکي خالص  الف( ند.اای ثابت شدهالزاويهقائم

برحسب بردارهای يکه  وارد بر ذره واقع در رأس قائمه را

ب( اين نیروی خالص را رسم كرده و اندازه آن را  .بنويسید

9محاسبه كنید. 2 29 10(k N.m / C )    

 

µC3=  3q 

µC4=  1q 

30 cm 

µC2=  2q 
30 cm 

A B 

E 

x 

y 



           باسمه تعالي                                                                      

 حصب 8  :  ساعت شروع خانوادگی :نام و نام  /  /  تاريخ امتحان : 2زيكفيـ : درسسؤالات امتحان 

 دقيقه  110 مدت امتحان : علوم تجربی رشته : 4  : اتتعداد صفح هدوم متوسط دورهدهم ياز پايه

 مستقر در استان اردبیل زيكـرخانه کشوری درس فيـدبي سراسر كشور همپايه يازد دانش آموزان
 

2 
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7 

 برگ مشخص كنید.های )د( يا )ن( در پاسخمتهای زير را با علادرستي يا نادرستي جمله

 افتد.ها اتفاق ميای آنتر از حركت كاتورهها سريعالکتروندار ، حركت جهترساناالف( با اعمال میدان الکتريکي به 

 ها است.ب( جهت قراردادی جريان الکتريکي در مدار، در خلاف جهت شارش الکترون

ی انون اهم پیرواز ق مقاومتشود آن ( اگر مقاومت الکتريکي در دماهای مختلف، مقدار ثابتي داشته باشد، گفته ميپ

 كند.مي

 ی محركه الکتريکي، ولت است.( يکای نیروت

1 

8 
615 ای با مقاومت ويژهاز ماده 2mm12و سطح مقطع  m2به طول  يک سیم 10 .m

   را  . اين سیمساخته شده است

 1 یم چند وات است؟كنیم. توان مصرفي اين قطعه سولتي وصل مي 12باتری به يک 

9 

 نشان   Bو  Aرسانای  رای دولتاژ را بنمودار جريان ـ و رو، روبه شکل 

 مقاومت كدام رسانا بیشتر است؟دهد. با ذكر دلیل بیان كنید مي

 

 

  

0/5 

10 

 است.  Ω6=3Rو  Ω3=2Rو  Ω3=1R رو،در مدار روبه

 لف( مقاومت معادل،ا

 دهد،ب( جرياني كه آمپرسنج نشان مي

 پ( توان خروجي باتری را محاسبه كنید.

 

1/5 

11 

 اند.مشابه، به يک باتری آرماني بسته شده لامپدو در مدار شکل مقابل، 

 دهید پس از بستن كلید،توضیح 

 كند؟چه تغییری مي Bو  Aهای الف( نور لامپ

 كند؟ب( اختلاف پتانسیل دو سر هر لامپ چه تغییری مي

 

1 

12 
اصل از يک سیم مستقیم حامل جريان با رسم شکل، آزمايشي طراحي كنید كه نشان دهد میدان مغناطیسي ح

 0/75 اطراف سیم است )آزمايش اورستد(.مركز در هايي همالکتريکي، به صورت دايره

 
 ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم

 

   

 

I 

V 

B 

A 
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13 

 سوييوارد میدان مغناطیسي درون  m/s610×4با سرعت يک ذره باردار 

 را مطابق شکل  شود و هنگام عبور از میدان، مسیریمي  0/05Tبه شدت  

 از طرف میدان به اين ذره وارد شود:  0/4Nپیمايد. اگر نیرويي برابر مي

 الف( اندازه بار الکتريکي اين ذره را محاسبه كنید.

 ب( نوع بار ذره را مشخص كنید.

1 

14 

خاب ای آويزان شده به طرف سیملوله جذب شود؟ دلیل انتیلهكدام باتری را در مدار شکل زير قرار دهیم تا آهنربای م
 خود را توضیح دهید. 

 

 

0/75 

15 

يک  Bبرگ انتقال دهید. )در ستون انتخاب كنید و به پاسخ B، گزينه مناسب را از ستون  Aهای ستون با توجه به جمله
 مورد اضافي است.(

 

 Bستون  Aستون 
 شود.ريکي )غیردائمي( از اين مواد استفاده مياهای الکتالف( برای ساختن آهنرب

ب( اين مواد پس از برداشتن میدان مغناطیسي خارجي، خاصیت مغناطیسي خود را تا 
 كنند.اندازه قابل توجهي حفظ مي

 پ( اورانیم، پلاتین، آلومینیم از جمله اين مواد هستند.

های مغناطیسي در طبيتواند سبب القای دوقت( حضور میدان مغناطیسي خارجي مي
 خلاف سوی میدان خارجي در اين مواد شود.

 فرومغناطیس نرم

 فرومغناطیس سخت

 ديامغناطیس

 آهن و مس

 پارامغناطیس
 

1 

16 

4به مساحت  Ω050 دار با مقاومتدور سیم روكش 500ای شامل پیچه 225 10 m
   در میدان مغناطیسي يکنواختي قرار

سطح ؟ سي با چه آهنگي بايد تغییر كنددر پیچه القا شود، میدان مغناطی  1mAن كه جرياني به شدت دارد. برای اي

 مقطع پیچه را عمود بر میدان مغناطیسي در نظر بگیريد.
1 

 
 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ چهارم
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17 

 كر دلیل مختصر(ذروی حلقه را تعیین كنید. )با های زير، جهت جريان القايي در هر يک از شکل

 

                                    
 

    ب()                                )الف(                                                                   

1 

18 

 

 ه شده كامل كنید )يک با توجه به مدار شکل مقابل، جاهای خالي را با كلمات داد

 كلمه اضافه است(.

 
 
 

  

شود و در كند. اين تغییر جريان، سبب تغییر ......................... القاگر ميبا تغییر مقاومت رئوستا، جريان در مدار تغییر مي

شود كه بنابر ای در القاگر مينیروی محركهكند. اين فرايند سبب القای نتیجه ......................... عبوری از آن نیز تغییر مي

 شود.كند. اين پديده اثر ......................... نامیده ميقانون ......................... با تغییر جريان عبوری از آن مخالفت مي

1 

19 

وله به جريان از يک سیملاين  است.πt100sin 4 =  I  به صورت SIمعادله جريان ـ زمان يک مولد جريان متناوب در 

 گذرد. مي  mH 400ضريب القاوری 

 الف( دوره تناوب جريان را محاسبه كنید.  

 ب( اين جريان بین چه مقدارهايي در حال تغییر است؟

 بیشینه انرژی ذخیره شده در اين سیملوله چند ژول است؟( پ

1/25 

 
 

 20 جمع بارم                                    همگي موفق و پیروز باشید 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 خودالقاوری ـ میدان مغناطیسي ـ شار مغناطیسي ـ فاراده ـ لنز

 )الف(

 (ب)

 (ت) (پ)
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 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف
 

 1 (52/0الکتروسکوپ       ب( مماس       پ( اختلاف پتانسيل الکتريکي        ت( خارجي        )هر مورد  الف( 1

 

/ 

6 6
91 2

12 122 2
12

4 10 2 10
0 25 9 10 0 8 0 25

0 3

| q q |
F k      ( / )                       F / N       ( / )

r ( / )

   
         

6 6
93 2

32 2 2
32

3 10 2 10
9 10 0 6 0 25

0 3

| q q |
F k / N          ( / )

r ( / )

   
      

0 8 0 6 0 25F / N i / N j       ( / )    
2 20 8 0 6 1 0 25F / /  N         ( / )    

 

120 

 

 
 

 

 

3 
الف( 

10
7

17
4 10 10

0 25 0 25 5 10 0 25
8 10

| q | E mg    ( / )                   E     ( / )                  E  N / C    ( / )




 
   


 

 (52/0جهت با ميدان الکتريکي است )( ، زيرا نيروي الکتريکي وارد بر ذره هم52/0ب( بار مثبت )
12/0 

 

 1 (52/0)مورد هر           ت( درخلاف جهت ميدان )يا به سمت چپ(           پ( بيشتر       ب( منفي   الف( افزايش    4

 

0 

 ( 52/0)افزايش 

U q V      ( / )                          U [ ( )]         ( / )

U J      ( / )  





         

  

9

8

0 25 3 10 10 40 0 25

9 10 0 25
 

1 

 

6 

                        الف(                                     
A

C ( / ) C C ( / )
d

0 2 1
1

         0 25                                        0 25
2

     

2                  (                                             ب
2 1

1 1
         0 25                                        0 25

2 2
U CV ( / ) U U ( / )  

2                      (                                         پ 1
1

         0 25                                        0 25
2

V
E ( / ) E E ( / )

d
  

120 

 1 (52/0)الف( ن          ب( د           پ( ن          ت( د            هر مورد  7

 

8 

6

6

2 2

15 10 2
       0 25                              2 5            0 25  

12 10

12
         0 25                              57 6           0 25

2 5

L
R ( / ) R / ( / )

A

V
P ( / ) P / W ( / )

R /





 
     



   

 1 

 

 520 (52/0و در نتيجه مقاومت آن بيشتر است. )آن كمتر نمودار ( ، زيرا شيب 52/0)   Aسيم  9

 

15 

الف(                                                        
2 3

23
23 2 3 2 3

1 23

1 1 1 3 6
2              0 25  

3 6

3 2 5           0 25eq

R R
R ( / )

R R R R R

R R R ( / )


      

 

     

 

                                                  ب(
9

      0 25                    1 5         0 25  
5 1eq

I ( / ) I / ( / )
R r


    

 
 

2                 پ( 2        0 25                        9 1 5 1 1 5 11 25              0 25  P I rI ( / ) P / / / W ( / )         

120 

  دوم ۀادامۀ پاسخ ها در صفح 
   

 
 

12F 

32F 
F 

 (52/0)رسم شکل 
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11 

 ( 52/0)شود به علت افزايش جريان، زياد مي Aنور لامپ (  و 52/0)شود از مدار خارج و خاموش مي Bالف( لامپ 

 برابر با  A و اختلاف پتانسيل دو سر   (52/0)شود تانسيل دو سر آن صفر مياز مدار خارج و اختلاف پ Bب( لامپ 

 (52/0)شود مي

1 

1/ 

 . با قراردهيمرا از صفحه مقوايي عبور مي حامل جريان يک سيم مسي

 هاي   مختلف  روي مقوا، جهت ميداندادن عقربه مغناطيسي در نقطه 

 هاي شود كه به  صورت  دايرهمغناطيسي در نقاط مختلف مشخص  مي

     (520)مركز در اطراف سيم است. هم

 (52/0رسم شکل )  

 

5270 

13 
الف(                  

6

6

             0 25                         0 4 4 10 0 05 90           0 25

2 10             0 25

F | q | vBsin ( / ) / | q | / sin ( / )

| q | C ( / )

      

 
 

 (52/0)ب( بار مثبت 

1 

14 
شود و ايجاد مي سيملوله از راست به چپ داخل مغناطيسي در ميداندر مدار،  A(        با قرار دادن باتري A  )52/0باتري 

 5270 (520(كند شده و آهنربا را جذب مي Sسمت راست سيملوله قطب 

 1 (52/0)الف( فرومغناطيس نرم،    ب( فرومغناطيس سخت،     پ( پارامغناطيس،    ت( ديامغناطيس               هر مورد  10

16 3

4

 
             0 25                                                0 25

1 10 500
         0 25                    0 4                0 25

500 25 10 0

N N B Acos
| I | | | ( / ) I ( / )

R t R t

B B
( / ) / T / s ( / )

t tcos





   
  

 

   
  

   

 1 

17 

سو و در حال كاهش است و بنابراين مغناطيسي حاصل از سيم در داخل حلقه درون:  ميدان    ((52/0الف( ساعتگرد 

 (.(52/0سو باشد ميدان مغناطيسي القايي در داخل حلقه بايد درون

راين ميدان مغناطيسي القايي :  شار مغناطيسي عبوري از داخل حلقه در حال افزايش است  و بناب   ((52/0ب( ساعتگرد 

 (.(52/0سو باشد در داخل حلقه بايد درون

1 

 1 ((52/0هر مورد             ت( خودالقاوري.     پ( لنز،        ب( شار مغناطيسي،  الف( ميدان مغناطيسي،   18

19 
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1 

 

 

 

 

 رديف سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( نمره

 مشخص كنید. با واژة )) درست (( يا )) نادرست(( در پاسخنامه را اره های زيرزهر يک از گدرستي يا نادرستي  1

 يابد.كاهش مي پتانسیل الکتريکي ،الکتريکي در جهت میدان میدان الکتريکي يکنواخت، با حركت ردالف( 

 ايداری هسته است.ب( نیروی الکتريکي سبب پ

 يابد.( با افزايش دما مقاومت ويژه نیمه رساناها افزايش ميپ

سو های مغناطیسي كه نسبت به میدان همقرار گرفتن يک ماده پارامغناطیس در میدان مغناطیسي، حجم حوزه ( با ت

 يابد.هستند افزايش مي

1 

 خنامه بنويسید.واژة مناسب را از داخل پرانتز انتخاب كنید و در پاس 75/0

-در میدان الکتريکي يکنواخت بین دو صفحه باردار، شتاب مي پروتون( – ها ) الکترونالف( در لامپ پرتو كاتدی 

 كنند.گیرند و با صفحه نمايشگر برخورد مي

 است.بار ( الکتريکي  –) جريان  ساعت يکای ب( آمپر

 است. فرومغناطیس( -) پارامغناطیسذره ی ياد( نوار مغناطیسي پشت كارت اعتباری حاوی تعداد بسیار زپ

2 

1 

 

 

كنند. نصف يکي از بارها را برداشته و وارد مي Fای يکسان در فاصله ثابتي از هم قرار دارند و بر هم نیروی دو بار نقطه

 ؟است Fكنند، چند برابر كنیم، نیرويي كه دو بار جديد در همان فاصله به هم وارد ميبه ديگری اضافه مي

3 

 

 

جايي كار شود. اگر در اين جابهمنتقل مي Bبه نقطه  به پتانسیل الکتريکي  Aاز نقطه   بار الکتريکي  1

 چند ولت است؟ Bباشد، پتانسیل نقطه  میدان الکتريکي 

4 

 5 رسم كنید.ا ر ای در اطراف دو بار نقطهخطوط میدان الکتريکي  5/0

قرار گرفته است. اين بادكنک در يک میدان الکتريکي  nC 160- گرم، بارالکتريکي  80به جرم  روی سطح بادكنکي 25/1

 يکنواخت قرار دارد. در حالتي كه بادكنک معلق باشد، بزرگي میدان الکتريکي را بیابید. و جهت آن را تعیین كنید. 

)2s/m=10 g( 

6 

هستند. با اتصال مخروط با يک مخروط فلزی  در تماس ،های فلزی سبکتريکي مشابه با گلولهآونگ الک سه در شکل 75/0

 بیني كنید.پیش ذكر علتها را با آونگ دوگراف، رفتاربه مولد وان

 

 

  

 

 

 

7 
 

 

 

 

 

 

  دامۀ سؤالات در صفحۀ دوما 
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2 

 

 

 

 رديف سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( نمره

1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

    κ=3الکتريک عايقي با ثابت دیكنیم. ا دی الکتريک هوا را توسط يک باتری باردار كرده و از باتری جدا ميب يتتخ خازن

 كند؟های زير چگونه تغییر ميهريک از كمیت دهیم،ميبین دو صفحه قرار 

 كاهش( كامل كنید. -ثابت  -های خالي را با كلمات ) افزايش خانه 

نسیل الکتريکي ف پتاتلااخ ( C )ظرفیت خازن 

 ( V )ها میان صفحه

انرژی ذخیره شده در  ( Q)بار الکتريکي 

 ( U )خازن 

    

 

8 

 

 

 

 

 

5/1 

 

 

 

ها به كره در مدت  .یمكنرا با سیم به يکديگر متصل مي رسانای مشابه با بارهای  دو كره

 رسند.تعادل الکتروستاتیکي مي

 ای مبادله شده را محاسبه كنید. الکترون ه دادالف( تع

 عبوری از سیم چند آمپر است؟متوسط ب( جريان 

9 

 

 

 

  دهد.نشان مي Bو  Aرا برای دو رسانای  I-Vرو، نمودار شکل روبه 75/0

 اگر طول و جنس اين دو رسانا يکسان باشند،

 ست؟ ا رتبزرگكدام رسانا با ذكر دلیل توضیح دهید سطح مقطع 

 

 

10 

  توان مقاومت دروني باتری را بدست آورد؟ايم. چگونه ميمداری همانند شکل زير بسته 1

 

 

 

 

11 

 ولت باشد، 6برابر  اگر اختلاف پتانسیل دوسر مقاومت  75/1

  دهد؟الف( آمپرسنج چه عددی نشان مي

 چند ژول است؟ دقیقه 2در مدت  ب( انرژی الکتريکي مصرفي در مقاومت 

 

 

 

 
  

12 

  سومدامۀ سؤالات در صفحۀ ا 
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3 

 

 

 رديف سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( نمره

سیله ديگری وتوانید بدون هیچ فرض كنید دو میله مشابه كه يکي آهن و ديگری آهنربا در اختیار داريد. چگونه مي 75/0

 ای كه آهنرباست را تشخیص دهید؟میله

13 

 رو با توجه به مسیرهای طي شده توسط دو ذره،در شکل رو به 5/0

  نوع بار الکتريکي هر ذره را تعیین كنید.

 

 

 

14 

 قرار دارد.  مطابق شکل سیم حامل جريان در میدان مغناطیسي به بزرگي  25/1

 اين سیم د بر باشد، نیروی مغناطیسي وار  اگر جريان عبوری از سیم 

 چند نیوتون و در چه جهتي است؟

 

 

 

15 

 دهد. شکل زير آزمايش اورستد را نشان مي 5/0

 افزايش جريان چه تاثیری بر میدان مغناطیسي ايجاد شده دارد؟الف( 

 افزايش  مغناطیسي میداناندازه ب( هرچه فاصله از سیم بیشتر شود، 

 يابد يا كاهش؟مي

 

 

 

16 

 جريان بگذرد تا میدان مغناطیسي درون آنحلقه است، چند آمپر  250 كه دارای به طو ل  ایلولهاز سیم  75/0

 شود؟  

                

17 

 

 

  ه شدتعمود بر میدان مغناطیسي يکنواختي بدور حلقه  50شامل  ای مسطح به مساحت پیچه 5/1

بچرخد و به موازات خطوط میدان مغناطیسي قرار گیرد، اندازه نیروی محركه  قرار دارد. اگر اين پیچه در مدت 

 القايي در پیچه چند ولت است؟

18 

لد. معاكرده است دیمتناوب تول انيمولد جر کيدهد كه  يم را نشان ينوسیمتناوب س اني، نمودار جرزيرشکل  1  

 .دیسيبرحسب زمان را بنو انيجر

 

19 

  سومدامۀ سؤالات در صفحۀ ا 
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4 

 

 رديف سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( نمره

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/0 

ي به لدهد كه شامل القاگر، باتری، رئوستا و آمپرسنج است كه به طور متوارو مداری را نشان ميشکل روبهالف( 

  كلمات داده شده، جاهای خالي در متن زير را كامل كنید.. به كمک دانهيکديگر بسته شد

 

 تمخالف - تموافق –كاهش  –فارادی  –لنز  –افزايش 

 

 

 ........... و جريان در مدار تغییر1، مقاومت ........با حركت لغزنده رئوستا به سمت راست

-ای در القاگر مياين فرآيند سبب القای نیروی محركهيابد. يم... .......2كرده و در نتیجه شار مغناطیسي عبوری ......... 

 . كندمي.........  4.......... با تغییر جريان عبوری از آن  ..........3بنابر قانون  .........شود كه 

 

 ؟شودبرابر شود، انرژی الکتريکي ذخیره شده در القاگر چند برابر مي2ب( اگر جريان عبوری از القاگری 

20 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  جمع بارم         ، اما بزرگ ترین دوست من حقیقت است. )ایزاک نیوتون( و ارسطو دوستان من هستندافلاطون  20
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1 

 

 

 

 ردیف   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ نمره

 1 (25/0) هرمورد        نادرست                                       ( ت         نادرست( پ   نادرستب(        درستالف(  1

 2 (25/0هرمورد )  فرومغناطیس                             ( پبار الکتریکی         ب( ها          الکترونالف(  75/0

1 

 

3 

1 

 

4 

 (25/0( جهت صحیح خط ها  )25/0) رسم صحیح خط ها  5/0

 

 

5 

25/1  

 
  جهت ميدان به سمت پايين است 

6 

 (25/0شوند )کنند و دفع مینام پیدا میها در تماس با مخروط هستند بار همچون آونگ 57/0

ار در نقاط تیز سطح رسانای باردار از نقاط دیگر بیشتر است ن تراکم ب( چو25/0) بیشتر از بقیه است 1انحراف آونگ 

(25/0) 

7 

 8 (25/0کاهش                                               هرمورد )افزایش          کاهش          ثابت           1

5/1 

 

 الف(                                                  

   ب(                                                          

9 

 (25/0)  شیب نمودار معکوس مقاومت الکتریکی است پس 75/0

 (25/0)  ( 25/0مقاومت الکتریکی با مساحت مقطع رابطه عکس دارد)  با توجه به رابطه 

10 

 (25/0)  دهد برابر نیروی محرکه مولد است وقتی کلید باز است عددی که ولت سنج نشان می 1

 (25/0) است   دهد برابر عددی که ولت سنج نشان می وقتی کلید بسته است

 (25/0شود )مقاومت درونی محاسبه می  ( از رابطه 25/0) دهد با خواندن عددی که آمپرسنج نشان می

11 

 

 

 

  دوم ۀادامۀ پاسخ ها در صفح 
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2 

 

  

 ردیف   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ نمره

75/1 

 

 
 

 

 الف(  

 ب(      

12 

 

 
 

 (25/0) مکنیمیوسط میله روی میز نزدیک  ا دست بهدهیم و میله دیگر را بها را روی میز قرار مییکی از میله 75/0

جذب نشد میله ای که در دست است آهن است ( اگر 25/0ای که در دست است آهنرباست )اگر جذب شد میله

(25/0) 

13 

 (                      25/0( نوترون )1ذره) 5/0

 (25/0( الکترون )2ذره)

14 

25/1 

 

 جهت نیرو درون سو         تبدیل واحد گاوس به تسلا 

15 

 16 (               25/0) کاهش ب((                  25/0تر شدن میدان )قویالف(  5/0

75/0 

 

 

17 

5/1  

 

 

 

18 

1 
 t  (0.25)   

   

19 

 (25/0هرمورد )                          تمخالف-4          لنز-3افزایش          -2 کاهش         -1الف(  5/1

 (25/0شود. )برابر می4(   انرژی 25/0) ب( طبق رابطه 

20 

 همكاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشيد لطفاً براي پاسخ هاي درست ديگر ، نمرة لازم را درنظر بگيريد . 20
 

 



           باسمه تعالي                                                                      

 حصب 8  :  ساعت شروع خانوادگی :نام و نام   /  /  تاريخ امتحان : 2 زيكفيـ : درسسؤالات امتحان 

 دقيقه  110 :مدت امتحان  علوم تجربی رشته : 3  : اتتعداد صفح دورة دوم متوسطهيازدهم  پايه
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1 

 

                              

 نمره ) پاسخ نامه دارد ( سؤالات رديف

 

 كرده و به برگ پاسخنامه انتقال دهید. را از داخل پرانتز انتخابعبارت مناسب  1

 ت است.وع جبری همة بارهای الکتريکي در يک دستگاه منزوی ثابممجبار ( كوانتیده بودن –الف( طبق اصل )پايستگي 

ن میدا –كند كه به آن اصطلاحاً ) نیروی الکتريکي تريکي در فضای پیرامون خود خاصیتي ايجاد ميب( بار الک

 شود.الکتريکي( بار گفته مي

 يابد.يكاهش( م –پتانسیل الکتريکي آن )افزايش  جا شود،في در جهت میدان الکتريکي جابهپ( اگر بار الکتريکي من

75/0 

 

 

 

 

 

2 
 شود.الکترون از يک جسم به جسم ديگر منتقل مي 710گربه، با مالش كهربا به موی 

 الف( با توجه به سری الکتريسیته مالشي، باركهربا مثبت است يا منفي؟

e/) شود؟ب( بزرگي بار الکتريکي كهربا چند پیکوكولن مي C  191 6 10) 

 

 

 

 

25/0 

 

75/0 
 

 

 

 قرار دارند. xة باردار روی محور مطابق شکل سه ذر 3

 

) برحسب بردارهای يکه محاسبه كنید. SIرا در  q2وارد بر بار  الکتريکي برايند نیروهای
Nm

k
C

 
2

9
29 10) 

5/1 

 

كنید. با توجه به شکل درستي ياا نادرساتي مشاهده مي q2و  q1در شکل زير میدان الکتريکي را اطراف دو ذرة باردار  4

 را مشخص كنید. زير عبارات

 منفي است. q2الف( نوع بار الکتريکي 

 باشد.مي q2بزرگتر از  q1ب( اندازة بار الکتريکي 

 تواند صفر باشد.های الکتريکي ميبرايند میدان Aدر نقطه پ( 

 است. Bكمتر از نقطة  Aت( پتانسیل الکتريکي نقطة 

1 

 

 

5 
 

 

 

 

 

qبار الکتريکي  C10  در میدان الکتريکي يکنواخت
N

E
C

 باا  Aدر جهت خطوط میدان الکتريکي از نقطة  410

 جا شده است.جابه  – V50با پتانسیل الکتريکي  Bبه نقطة  V10لکتريکي پتانسیل ا

 الف( انرژی پتانسیل الکتريکي آن كاهش يافته است يا افزايش؟ 

 باشد؟ب( تغییرات انرژی پتانسیل الکتريکي آن چند ژول مي

 چقدر است؟ SIجايي در پ( مقدار اين جابه

 

 

 

25/0 

5/0 

5/0 

 75/0 .است بیشتر ی بارداريک جسم رسانا در نقاط نوک تیز سطحتراكم بار الکتريکي ه نشان دهد آزمايشي طراحي كنید ك 6

 

 
 

  ادامة سؤالات در صفحة دوم
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2 

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 زياد ن رااصله صفحات خازالف( يک خازن را توسط يک باتری پر مي كنیم سپس خازن را از مولد جدا مي كنیم .اگر ف 7

 د؟ ثابت( مشخص كنی –افزايش  –را با كلمات )كاهش  های جدول زيركمیتدر  كنیم، تغییرات

 میدان الکتريکي بار الکتريکي خازن ظرفیت خازن

(1) (2) (3) 

 باشد؟ژول مينانوشده در آن چند  است. انرژی ذخیر nC180و بار الکتريکي آن  nF20ب( ظرفیت خازن تختي 

75/0 

 

 

 

5/0 

 ستي يا نادرستي جملات زير را در پاسخ برگ بنويسید.درها با توجه به شکل 8

ها با تندی از مرتبة الکترون 1شکل الف( در 
m

s

 اند.در حركت610

درون فلز ها با سرعت سوق در جهت میدان الکتريکي الکترون 2در شکل ب( 

 كنند.حركت مي

در مدار الکتريکي خلاف جهت حركت  Iپ( جهت قرار دادی جريان الکتريکي 

 باشد.ها ميالکترون

75/0 

 

ر گروه دو هاند. به بندی شدهدانش آموز به صورت  جداگانه در چادرهای مسافرتي گروه 5آموزی، هر در يک اردوی دانش 9

ند مدت خواههای رابط داده شده است، گروهي از آنها ميهمراه يک باتری و سیم به V12و  W9عدد لامپ با مشخصات 

 زمان زيادی را دور هم بیدار باشند و صحبت كنند.

 ها به باتری به چه صورت باشد؟الف( با دلیل توضیح دهید نوع اتصال لامپ

ز آن اتوانند آموزان چه مدت زماني ميآمپرساعت باشد، در اين صورت دانشمیلي 3000ولت،  12ب( اگر اين باتری 

 استفاده كنند؟

 

 

 

75/0 

5/1 

 

 

 جاهای خالي را در جملات زير با عبارت مناسب پر كنید. 10

 شود.الف( در رساناهای فلزی، افزايش دما سبب ....................... مقاومت ويژه رسانا مي

ند و كفت مياومت ويژه در دمای خاصي به صورت ناگهاني به صفر اب( در برخي مواد، مانند جیوه و قلع با كاهش دما، مق

 .گويندماند. اين پديده را ..................... ميتر، همچنان صفر ميدر دماهای پايین

 .ويیمگرسانا مي ................ كه به آنرو هستند. های آزاد هنگام حركت در رسانا همیشه با نوعي مقاومت روبهپ( الکترون

 كنند.گیری مقاومت يک لامپ خاموش از ...................... استفاده ميت( در آزمايشگاه برای اندازه

1 

 

 

11 

 چند وات است؟R1در مدار شکل مقابل، توان مصرفي مقاومت  

 

 

 

 

 

 

75/1 

 ادامة سؤالات در صفحة سوم 
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3 

 

 نمره دارد ( سؤالات ) پاسخ نامه رديف

12 
يک ذرة باردار با سرعت 

m

s
 64 ساو باه بزرگاي وارد يک میدان مغناطیسي برون 10

T05/0 پیمايد. اگار نیروياي شود و هنگام عبور از میدان مسیری مطابق شکل زير ميمي

 از طرف میدان به اين ذره وارد شود؛ N4/0برابر 

 ن ذره را محاسبه كنید.الف( اندازة بار الکتريکي اي

 ب( نوع بار ذره را مشخص كنید.

 

 

 

 

75/0 

25/0 

Tشکل با میدان  يدر فضای بین دو قطب يک آهنربای نعل AB افقي سیم 13 32 قرار  10

باشد، برای  g2/0برابر با  ABاست. اگر جرم سیم  v40دارد و اختلاف پتانسیل باتری نیز 

 ق باشد؛اينکه سیم معل

 (؟2باشد يا )( مي1آهنربا سمت )  N الف( قطب

جريان باشد،  cm20 قرار دارد، درون میدان مغناطیسيكه  AB افقي طول سیم( اگر ب

 عبوری از سیم چند آمپر است؟

 

 

 

25/0 

75/0 

 شود؟اد مغناطیسي استفاده ميالف( در ساخت آهنربای دائمي از چه نوع مو 14

 لوله پیشنهاد كنید.قويت میدان مغناطیسي سیمب( دو روش برای ت

رو، با توجه به جهت جريان القايي در حلقه، جهت پ( در شکل روبه

 تعیین كنید. راحركت آهنربا 

 

25/0 

5/0 

25/0 

اهم عمود بر میدان مغناطیسي متغیری كه  5و مقاومت  cm10ای به شعاع حلقه 15

 ر دارد. كند، قرامطابق نمودار مقابل تغییر مي

t/الف( جريان القايي در لحظة  s0 چقدر است؟ ) 2  3) 

 ب( نمودار نیروی محركة القاشده در حلقه را بر حسب زمان آن را رسم نمايید.

 

 

75/1 

5/0 

 دهد.رو، نمودار جريان متناوب سینوسي را نشان ميشکل روبه 16

 جريان متناوب را بر حسب زمان بنويسید.الف( معادلة 

 

بگاررد،  mH200ای به ضاريب القااوری لولهب( اگر اين جريان از سیم

 لوله چند ژول است؟بیشینة انرژی ذخیره شده در اين سیم

 

75/0 

 

75/0 

 20 جمع بارم                                    همگي موفق و پیروز باشید 
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1 

 

 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 75/0 25/0هر مورد                            افزايش  پايستگي بار        ب( ميدان الکتريکي    پ( الف(  1
 

 (25/0) الف( منفي 2

)           ب( / ) / / ( / ) / ( / )q ne q C q pC         7 19 120 25 10 1 6 10 1 6 10 0 25 1 6 0 25 

1 

 

 

 

 

 

3 

 

( / ) ( / ) ( / )

( / )

( ) ( / ) ( / )T

q q
F k N

r

q q
F k N

r

F F F i i

 


 




  
     

  
     

   

6 6
9 31 2

12 2 2

6 6
9 33 2

32 2 2

3
12 32

2 10 2 10
0 25 9 10 0 25 9 10 0 25

2

3 10 2 10
9 10 6 10 0 25

3

0 25 3 10 0 25

 

5/1 

 

 25/0ست        ب( درست      پ( نادرست      ت( درست               هر مورد الف( در 4
 

1 

 

 (25/0) الف( كاهش 5

)                    ب(  / ) ( ) ( ) ( / )
U

V U q V V J
q

 
           6 4

2 10 25 10 10 50 10 6 10 0 25 

 پ(

( / ) ( / )V Ed d d m       4 30 25 60 10 6 10 0 25 

25/1 

 

 75/0 شرح آزمايش  6
 

 

7 

 25/0مورد ( ثابت       هر 3( ثابت       2( كاهش     1الف( 

)                                                                                ب( / ) ( / )
Q

U U nJ
C

    
2 21 1 180
0 25 810 0 25

2 2 20
 

25/1 

 

8 

 75/0 25/0هر مورد              الف( درست        ب( نادرست       پ( درست
 

 

9 
ن مصرفي د و تواكنيابد و جريان كمي از لامپها عبور ميزايش ميالف( اتصال متوالي، زيرا در اتصال متوالي مقاومت كل اف

 شود.لامپها كمتر مي

                  ب(

( / ) ( / ) ( / )

( / ) ( / ) ( / )

eq

eq

V
P R R R R

R

V q Ah
I A I t h

R t



         


       

2 2

1 2

3

12
0 25 16 0 25 32 0 25

9

12 3 3000 10
0 25 0 25 8 0 25

332 8
8

 

75/0 

 

 

5/1 

 

 1 25/0 هر مورد             مترت( اهم    الف( افزايش        ب( ابررسانايي         پ( مقاومت الکتريکي    10

  دوم ۀاسخ ها در صفحادامۀ پ 
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 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

11 

 
( / ) ( / )

( / )

( / ) ( / )

( / )

V V I I A

I I I A

V Ir V V V v

P IV W



       

  

       

   

2 3 2 2

2 3

1 2 1

5 4 20 20 0 25 1 0 25

5 0 25

0 25 30 20 10 0 25

5 10 50 0 25
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 الف(  12

sin ( / ) / / sin ( / ) ( / )F q vB q q C          6 60 25 0 4 4 10 0 05 900 25 2 10 0 25 

 (25/0ب( منفی )

1 

ب(                          (25/0( )1الف( ) 13

sin ( / ) / / ( / ) ( / )BF BIl mg I I A             3 30 25 2 10 0 2 1 0 2 10 100 25 5 0 25 

1 

  (25/0ها )افزايش تعداد حلقه  –( 25/0ب( افزايش جريان )     (25/0الف( فرومغناطيس سخت ) 14
 (25/0) در حال نزديک شدنپ( 

1 

15 

 

 

                                                      الف(

/ ( / )

/ / ( / )

cos / ( / )

( / ) ( / )
/

( / ) ( / )

A r m

B T

BA wb

N v
t

I I A
R






 





 







    

    

         

  
       




    

2 2 2 2

2 4

4
3

3
4

3 0 1 3 10 0 25

0 0 04 0 04 0 25

0 0 04 3 10 12 10 0 25

12 10
0 25 1 4 10 0 25

0 3

4 10
0 25 8 10 0 25

5

 

 
 (5/0ب( )
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  سوم ۀپاسخ ها در صفح ادامۀ 
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 الف( 16

 
/ / ( / )

sin ( / ) sin ( / )m

T
T s

I I t I t
T




  

  

0 01 0 04 0 25
4

2
0 25 2 50 0 25

 

 ب( 

( / ) ( / ) / ( / )m m m mU LI U U J       2 3 21 1
0 25 200 10 2 0 25 0 4 0 25

2 2
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 همکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشيد لطفاً براي پاسخ هاي درست ديگر ، نمرة لازم را درنظر بگيريد .
 
 
 

 

 

20 
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 ".دیالات پاسخ دهؤخوش خط و خوانا به س یبا خودکار آب زیحساب ساده مجاز است. دانش آموزان عز نیاستفاده از ماش" 

 ردیف سؤالات )پاسخ نامه دارد( بارم

 

 

57/0  

 .در موارد زیر؛کلمات یا عبارات مناسب داخل پرانتز را انتخاب کنید

 كنیم. نیروی بین دو بار فقط فاصله بین دو بار را دو برابر  قرار دارند. اگر rدر فاصله  2qو  1qالکتريکي  دو بار )الف

 شود. برابر مي (يک چهارم –)يک دوم 

 - جهت) در ذرهاين نیروی الکتريکي وارد بر  ،كندخلاف جهت میدان الکتريکي حركت مي باردار مثبتي در یذره )ب

 خلاف جهت( میدان الکتريکي است.

ده و مانع خنثي ش كولني(-ای)هسته ها توسط نیروی قوینیروی دافعۀ الکتريکي بزرگ بین پروتون، هاهستۀ اتم در( پ

.شودفروپاشي هسته مي  

1 

 

 

 

5/0  

بار الکتريکي  كه خطوط میدان الکتريکي دو با توجه به شکل مقابل

 .دهدرا نشان مي

    ست؟یچ 2qنوع بار ذره  الف(

 ؟دارد یكمتر بار اندازه ،كدام ذره ب(

2 

 

 

1 

 .در هر یک از جملات زیر یک کلمۀ غلط وجود دارد، زیر آن کلمۀ غلط علامت زده و آن را تصحیح نمایید

 كولن است و يک كولن واحد كوچکي است . SIيکای بار الکتريکي در  (الف

 شود.الکترون از پارچه به میله منتقل مي ،پشمي ای به پارچه( با مالش میله شیشهب

 پ( میدان الکتريکي، كمیتي برداری است كه جهت آن خلاف جهت نیروی وارد بر بارآزمون است.

 .كنديم جاديابه نام پتانسیل الکتريکي  يتیاطراف خود خاص یهر نقطه از فضا در يکيبار الکتر کي ت(

3 

 

 

75/0  

 .( پاسخ دهیدافزایش – اهشالات زیر با یکی از کلمات )کؤس یک از توجه شکل روبرو به هر با

   كند؟چگونه تغییر مي الکتريکي میدان ، بزرگيجهت میدان الکتريکي درحركت با  الف(

   دهد؟چگونه تغییر ميرا پتانسیل الکتريکي اندازة  ،در خلاف جهت میدانجايي جابهب(

 كند؟آن چگونه تغییر مي انرژی پتانسیل الکتريکي، شود جاهدرجهت میدان جاب q بار اگر پ(

4 

 

25/1  

3 ذرة بر نیروی الکتريکي خالص وارد 9q C  دست آورده و بزرگي آن را بیابید.ه را ب  
2

9
1 22

.
( 9 10 , 4 )

N m
k q q C

C
        

 

 
 

5 

 

25/1  
8 الکتريکدی با خازني  4 فاصلۀ صفحات وcm  25كه مساحت صفحاتشcm در صورتي كهبگیريد. در نظر  ،است 

 .باشد 20Vآن  دو سر ولتاژ
2

12
0 2( 9 10 )

.
C

N m
   

 چند فاراد است؟ خازن رفیتالف( ظ

 چند كولن است؟الکتريکي  بار ب(

6 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم 

1 4q C  

2 4q C  

3 9q C  

3cm 

3cm 
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2 

 

 

1 

 .از سیمي عبور كند 2sبار الکتريکي در مدت  16Cاگر 

 چقدر است؟عبوری از آن الف( شدت جريان الکتريکي 

 .را به دست آوريددو سر آن باشد، اختلاف پتانسیل  5 سیم ب( اگر مقاومت الکتريکي

7 
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 ر مدار شکل روبرو د

 را حساب كنید؟ الف( مقاومت معادل

 ؟دهدنشان مي چه جرياني را ب( آمپرسنج

 را به دست آوريد. پ( توان خروجي مولد

8 
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 يابد؟دما، كاهش مي شبا افزاي ماده الف( مقاومت ويژه كدام

                      نقره(                             4 طلا(                   3 آهن(               2سیلیسیم  (1 

برابر شود، مقاومت آن چند برابر مي شود؟ )دما را  3را بکشیم تا بدون تغییر حجم، طول آن  Lب( اگر سیمي به طول 

 د(ثابت فرض كنی

 1 )
1
3

                        2 )1                          3 )3                              4 )9  

9 
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V نمودار I )در يک دمای معین )اختلاف پتانسیل دو سر رسانا بر حسب شدت جريان، 

با ذكر دلیل تعیین كنید  داده شده است. های يکسانطول با B,Aدو رسانای مسي  برای

 تری دارند؟كدام يک از رساناها سطح مقطع بزرگ

 

 

10 
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 هنگامي  شده است.بسته روبرو مداری مطابق شکل  ،در يک آزمايش

 دهد و زماني را نشان مي 9Vكه كلید باز است، ولت سنج عدد 

 اعداد به ترتیب سنج و آمپرسنجولت كه كلید بسته است،

 8V  1وA است؟ ند اهممقاومت دروني باتری چ  دهند.را نشان مي  

11 

 

1 
 

  .جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید

ظاهر ..............  صورت های مغناطیسي همواره بهقطبهیچ گواه تجربي بر وجود تک قطبي مغناطیسي وجود ندارد و  الف(

 شوند.مي

 گیرد.زمین قرار مي ...............جغرافیاييبه سمت  تقريبا آن Nقطب  مركزآن آويزان كنیم، ای را ازاگرآهنربای میله ب(

 است. .........................میدان مغناطیسي باردار و راستای حركت ذرة نیروی مغناطیسي همواره بر پ(

 است. ، ..................... های همسونیروی بین دوسیم موازی حامل جريان ت(

12 

  سوالات در صفحه سومادامه  



           باسمه تعالي                                                                      

 صبح 8 :ساعت شروع خانوادگي:ام و نامن :تاريخ امتحان 2فيـزيك  :درسسؤالات امتحان 

 دقيقه 110مدت امتحان:  جربیتعلوم : رشته 4 تعداد صفحات: دورة دوم متوسطه يازدهم پايه

 مستقر در استان اردبیل بيـرخانه کشوری درس فيـزيكد هم سراسر كشوريازدپايه  دانش آموزان
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1 
/191الکتريکي مطابق شکل الکتروني به بار 6 10 C 30تندی  با

m

s
میدان مغناطیسي يکنواخت  وارد بالا به پايین از  

/0درونسوی  4T مسیرحركت آن را، وبا مشخص نمودن جهت نیر برآن راحساب نموده، بزرگي نیروی وارد شود،مي 

 .مشخص كنید

 
 

31  

 

1 

  .الات زیر پاسخ دهیدؤبه سدر مورد مواد مغناطیسی، 

 كنند؟گیری ميسمت در نبود میدان مغناطیسي، چطورها پارامغناطیسوابسته به های مغناطیسي دوقطبيالف( 

 خاصیت مغناطیسي هستند، چه نامیده مي شوند؟ موادی كه به طور ذاتي فاقد ب(

 را نام ببريد. مواد فرومغناطیسانواع  پ(

41  

 

1 
به  يسیمغناط دانیم، آن از انيجر عبور گرفته كه با نظر در 60cm به طول است دور 200كه دارای  يآرمان ۀملولیس

7 تراوايي مغناطیسي خلا) .دیكن نییتع آن را انيجر يبزرگ شود،يم جاديآن ا در 1000G يبزرگ
0

.
4 10

T m

A
   ) 

51  

 

 

 

1 

 . كنیدانتخاب  چپستون سمت  از ، پاسخ را)حلقه( باتوجه به مطالب مربوط به پیچه

 

 الف(قاعدة دست راست تر هستند.( خطوط میدان مغناطیسي نسبت به يکديگر نزديک1

 ب( استفاده از پیچه به جای حلقه ( برای نشان دادن جهت خطوط میدان مغناطیسي و جهت جريان پیچه2

 ناطیسي قوی داخلغپ( میدان م اقع در میدان مغناطیسي( تغییر در بزرگي میدان و چرخش و مساحت پیچۀ و3

تر با توجه به بیشینه جريان عبوری از سیم ( نیاز به میدان مغناطیسي قوی4

 حلقه
 تغییر شار مغناطیسيت( 

 

16 

 
 

1 

 ايجاد شده در  ييالقا انيمقاومت رئوستا جر كاهش باتوضیح دهید كه مقابل شکل  در

  شود؟يم جاديا يچه جهت در حلقۀ داخلي

17 
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  .الات زیر پاسخ کوتاه دهیدؤبه س
 ؟شودهای برق، چگونه جريان متناوب تولید ميدر مولدهای صنعتي و نیروگاه الف(

 
 شود؟مقاومت صفر( انرژی در آن ذخیره مي در چه صورت در يک القاگر آرماني )با ب(

 

18 

  سوالات در صفحه چهارمادامه  

 



           باسمه تعالي                                                                      

 صبح 8 :ساعت شروع خانوادگي:ام و نامن :تاريخ امتحان 2فيـزيك  :درسسؤالات امتحان 

 دقيقه 110مدت امتحان:  جربیتعلوم : رشته 4 تعداد صفحات: دورة دوم متوسطه يازدهم پايه

 مستقر در استان اردبیل بيـرخانه کشوری درس فيـزيكد هم سراسر كشوريازدپايه  دانش آموزان
 

4 

 

 

5/1  

میدان مغناطیسي يکنواختي  بر به طور عمود، دور است 500 كه شامل 10 مقاومت و 4cm مربعي به ضلع پیچۀ

  .باشد،حساب كنید 2Vشده در آن  ی القايي متوسط ايجاداگر نیروی محركه، قراردارد

 شود ؟تسلا برثانیه مي پیچه چند ي عبوری ازالف( آهنگ میدان مغناطیس

 است؟ آمپر در آن چند ييالقا انيجر ب(

91  
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/sin0برابر  SI دري زمان جريان متناوب -ی جريان معادله 5 100I t يدریگبنظر در  : 

 ی اين جريان متناوب را مشخص كنید.دوره الف( جريان بیشینه و

0/005tی ب( در لحظه s جريان چقدر است؟ 

 ای برای اولین مرتبه،جريان بیشینه خواهد شد؟چه لحظه پ( در

20 

   20جمع نمره                                                                         پیروز و سربلند باشید. ، امیدواريم موفق ،دانش آموزان پرتلاش                 

 

 

 

 



 صبح 8ساعت امتحان:  نام و نام خانوادگی: تاریخ امتحان:  2سوالات امتحان فیزیککلید 

 دقیقه 110مدت امتحان :  علوم تجربی رشتۀ تحصیلی: صفحه 3تعداد صفحات:   دورۀ دوم متوسطه پایه: یازدهم

 مستقر در استان اردبیل کشوری درس فیزیک راهبری دبیرخانۀ  دانش آموزان پایۀ یازدهم سراسر کشور 

 ساده استفاده کنید.ماشین حساب  توانید ازمیطی آزمون  دانش آموزان عزیز  با خودکار آبی خوش خط وخوانا به سوالات پاسخ داده و

 نمره پاسخنامه  ردیف

 75/0 هسته ای  پ( جهتب(      یک چهارمالف(   1

 2q 5/0  است؟ یکدام ذره بارکمتر -                                                مثبت       :  2qنوع بار ذره  - 2

 یپلاستیک تصحیح آن:             شیشه ایکلمۀ غلط :   ب:                 بزرگی    تصحیح آن:       کوچکیکلمۀ غلط :  الف:  3

 میدان تصحیح آن:               پتانسیلکلمۀ غلط : د:                  همان     تصحیح آن:            خلافکلمۀ غلط :  ج: 

 

1 

 75/0 زیاد  پ(                          زیادب(                              زیادالف(    4

5  2/c2Nm910×9k =  

q2 q3                     F13 =F23=K q1q3 / r2                                                       

=9×109×4×9×10-12 / 32 ×10-4   

                = 360 N =3.6×102 N 

                                      j  210×3.6  -= 23F                       i 210×3.6 -=  13F            1q 

 

  N                               210×5.09=  2)210×3.6+(2)210×3.6√(= T F         

 

 

1 

6 F 14-10 × 8.85=  2-10×4/  4-10×5×12-10×8.85×8A / d  = 0€C= K 

C   12-10 × 1.77=  20× 14-10 × 8.85Q = CV=  
 

1 

7 I= q / t = 16/2 = 8 A 

V = RI = 5 ×8 = 40 V 

 

1 

8                      ῼ 4= 72/18=   12+6/  6X12=12R 

      I=Ɛ /R+r   = 24/(4+3)+1 =24/8 =3Aالف( 

              V=Ɛ- Ir =24-(3X1)=21vب( 

 w                     54=  2)3(6=   2I2P= Rپ( 
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 5/0 (                              9)    4گزینۀ ب(                           )هردو(  3گزینۀ   الف(  9

می بینیم در جریانهای مساوی عبوری از  Bو  Aباتوچه به خطهای رسم شده روی دونمودارمربوط به رسانای  10

نشاندهندۀبزرگتربودن    R =V/Iاست وطبق رابطۀقانون اهم یعنی Bبزرگتر ازسیمA  دو سیم؛ولتاژدوسر سیم

 است. Bنسبت بهA مقاومت سیم

   B  :A<AAنسبت سطح مقطع ها معکوس خواهد بود یعنی =L /A  ƿRرابطۀ ودر آخرمطابق  RA<BRیعنی:
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 صبح 8: امتحان ساعت :خانوادگی نام و نام : امتحان تاریخ 2فیزیک امتحان سوالات کلید



    ×          ×v     ×        × 

×        ×          ×           × 

 دقیقه 110:  امتحان مدت تجربی علوم: تحصیلی رشتۀ صفحه 2: صفحات تعداد  متوسطه دوم دورۀ یازدهم: پایه

  اردبیل استان در مستقر فیزیک درس کشوری راهبری دبیرخانۀ  کشور سراسر یازدهم پایۀ آموزان دانش

 2یازدهم تجربی                                                            ص 2پاسخنامه  سوالات امتحان درس فیزیک                                              

هنگامی که از مولدجریانی عبور نکند؛ولت سنج عدد نیرومحرکه  V=Ɛ- Irطبق رابطۀ 11

 =1r         r – 9 = 8        میدهد،بنابراین مقاومت درونی خواهدشد:ولت را نشان 9یعنی

9-8 = 1ῼ              V=Ɛ- Ir 

    p=VI =8X1=8w  کل مولد    توان 

w 1= 2)1X(1= 2p=rI توان مصرفی مولد 

    p=8 – 1 = 7w توان مفید یا خروجی مولد 

 

75/0 

 جاهای خالی: پرکردن  12

 جاذبه )ربایشی( ت(                           عمودپ(                                  شمالب(                           زوجالف(  
 

1 

13   N  18-10X29.1=90sinX 0.4 X 30 X 19-10X1.6=ƟvBsinǀqǀ=F                              F 
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 مواد مغناطیسی ؛ پاسخ به سوالات  14

      نرم و سختپ(             دیامغناطیسب(            کاتوره ای )درهم وبرهم(الف(   

     وویا آهنربای موقت)الکتریکی(     آهن یا نیکل یا کبالت مانند یکی از موارد : نرمت(  

 آهنرباهای دائمی  آلیاژهای دیگر آهن یا نیکل یا کبالت و یا: فولاد یامانندیکی از مواردسخت  

 

25/1 

15  

                A  3 10×5. 2I =        6I / ×  200 × 7-10×Π4=   4- 10 ×1000N I / L        0µB =  

 

1 

 باتوجه به مطالب مربوط به پیچه)حلقه(، شمارۀ پاسخ راازستون سمت راست انتخاب نموده،درجای خالی بنویسید.  16

 3 خطوط میدان مغناطیسی نسبت به یکدیگر نزدیک تر هستند. (قاعدۀ دست راست1

 1  میدان مغناطیسی وجهت جریان پیچهبرای نشان دادن جهت  حلقه ( استفاده ازپیچه به جای2

 4 هرتغییردربزرگی میدان وچرخش ومساحت پیچۀواقع در میدان مغناطیسی ( میدان معناطیسی قوی 3

 2 نیاز به میدان مغناطیسی قویترباتوجه به بیشینه جریان عبوری ازسیم حلقه ( تغییرشارمعناطیسی4
 

 

 

1 

 

 

؛ شار عبوری از حلقۀ بیرونی بیشترشده و با افزایش جریانبا کاهش مقاومت رئوستاجریان  17

مغناطیسی عبوری از حلقۀ داخلی بیشتر شده و طبق قانون لنز با افزایش شار مخالفت 

نموده و میدان مغناطیسی خلاف جهت میدان خارجی)یعنی درونسو( درآن ایجاد شده 

  ساعتگرد در حلقۀ داخلی ایجاد می شود. وطبق قانون دست راست ، با این جهت میدان ؛ جریان به صورت 

 

1 

 :پاسخ کوتاه دهید 18
 هنگام افزایش جریان عبوری از القاگرب(                    پیچه ها ساکن ویا چرخش آهنرباهاالف(    

 

75/ 

19   |€|  = | - N Δφ / Δt |  = | -N A cosӨ ΔB / Δt | 

tΔB / Δ × 1 × 4-10 ×4  × 500=  2 

T/S   1-10T/S  =   0.1=  tΔB / Δ 

 

I = € / R = 2 / 10 = 0.2 A 
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 صبح 8: امتحان ساعت :خانوادگی نام و نام : امتحان تاریخ 2فیزیک امتحان سوالات کلید

 دقیقه 110:  امتحان مدت تجربی علوم: تحصیلی رشتۀ صفحه 3: صفحات تعداد  متوسطه دوم دورۀ یازدهم: پایه

  اردبیل استان در مستقر فیزیک درس کشوری راهبری دبیرخانۀ  کشور سراسر یازدهم پایۀ آموزان دانش
 

 3یازدهم تجربی                                                            ص 2پاسخنامه  سوالات امتحان درس فیزیک                                              

 :  I = 0.5 sin100Πtبرابر   SIزمان جریان متناوبی در -معادله ی جریان  20

                            tɯsin mI = I الف( 

       t Π100sin 0.5I =  m I

= 0.5 A , ɯ=100Π = 2Π / T         T = 2/100 S 

  I = 0.5 sin100Π0.005  t = 0.005 S   ( ب  

I = 0.5 sin Π/2 = 0.5 A   

 = Π/2      t=1/200 S  0.5 = 0.5 sin 100Πt      1 = sin 100Πt      100Πt پ( 
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  20پیروز و سربلند باشید.                                                      جمع نمره  امیدواریم موفق، ،دانش آموزان پرتلاش                                

 



 بسمه تعالي

 حصب ٨  :اعت شروعس :خانوادگینام و نام :تاريخ امتحان ٢ زيكفيـ :درسسؤالات امتحان 

 دقيقه ١١٠ :مدت امتحان تجربیعلوم  :رشته ٤  :اتتعداد صفح دورة دوم متوسطهازدهم ي :پايه

 مستقر در استان اردبیل رخانه کشوری درس فيـزيكبيـد رسراسر كشو ازدهميپايه  آموزاندانش
 

1 

 

                              

 نمره (نامه دارد)پاسخ سؤالات رديف

 

 های زير را تعیین كنید.درستي يا نادرستي جمله ١

 .(............يابد. ).....مي افزايشسامانه انرژی پتانسیل الکتريکي  اگر دو ذره باردار هم نام را به يکديگر نزديک كنیم،الف( 

 ان خروجي با توان تولیدی برابر است. )....................(در باتری آرماني توب( 

 ...(است. )................. هامقاومت، وارون مقاومت معادل برابرمجموع هامقاومتاتصال موازی  درپ( 

 ...............() كنند.مي ی هم جهت يکديگر را دفعهادو سیم موازی حامل جريانت( 

١ 

 

 

 

 

 

٢ 
 نامه انتقال دهید.و به پاسخ ا از داخل پرانتز انتخاب كنیدعبارت درست ر

 .يابدمي (افزايش –رساناها با افزايش دما، )كاهش الف( مقاومت ويژه نیم

 .است خاموش حالت در آن مقاومت از( تركم –تر ب( مقاومت الکتريکي يک لامپ در حالت روشن )بیش

 .دارد را مقدار ترينكم( استوا – هاقطب) سطح زمین در پ( اندازه میدان مغناطیسي زمین در نزديکي

 برداری( است. -ای نردهشار مغناطیسي كمیتي )ت( 

 .است( مغناطیسفرو – مغناطیس پارا) ماده يک كبالت و( ديامغناطیس – پارا مغناطیسث( نقره يک ماده )

٥/١ 

 

 

كنیم. با ي قرار دارد، به آونگ الکتريکي بارداری نزديک مييک كرة فلزی بدون بار الکتريکي را كه روی پاية نارساناي ٣

 افتد؟ذكر دلیل توضیح دهید چه اتفاقي مي

 

 

١ 

 

دست  را به ٣qدر شکل زير، بردار نیروی الکتريکي خالص وارد بر بار  ٤

 بنويسید.(  jو  i)بر حسب بردارهای آوريد.

 

  

٥/١ 

 

 

 

٥ 
  برابر با میدان الکتريکي يکنواخت شکل مقابل كه بزرگي آندر 

  N/C ٥×٥١٠ =E ای بار نقطه، است nC ٢ = q  نقطه از A  بهB،  و سپس به

C از نقطه بار  جاييدر اين جابه الف( .رودميA به نقطه C ، پتانسیل  رژیتغییر ان

 (BC= ٢ cm) شود؟چقدر ميالکتريکي آن 

 .را بیابید  C و A ف پتانسیل الکتريکي بین نقاطب( اختلا
  

٥/١ 

 

 

 

 

 

٦ 
 ست.ا ٢/٠ nC شکل مقابلتخت  های خازنصفحههر يک از اندازة بار ذخیره شده روی 

باشد،  ٥ها برابر با الکتريک بین آنو ثابت دی ٢ ٢cmخازن اين اگر مساحت صفحات 

 نید.فاصلة بین صفحات خازن را حساب ك

 
  

٢٥/١ 

 

 
 

  ادامة سؤالات در صفحة دوم
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2 

 

 

 نمره پاسخ نامه دارد() سؤالات رديف

 

 

٧ 
دوگراف باردار متصل شده وانمولد به يک   A ظرف رسانای تو خالي ،روهمطابق شکل روب

دارای  B یكره آيا ی دلیل توضیح دهیددرون آن قرار دارد. با ارائه Bی فلزی است و كره

   شود يا خیر؟بار الکتريکي مي

  

٧٥/٠ 

 

دهد. نشان مي Bو  Aرا برای دو رسانای  I-Vرو نمودار هشکل روب ٨

 مقاومت كدام رسانا كمتر است؟ چرا؟

 

 

  

٧٥/٠ 

 

 دهد.مي نشان را ٥/١ Aشکل مقابل، آمپرسنج جريان  در مدار ٩

 چند ولت است؟ مولدالف( اختلاف پتانسیل دو سر 

 چند اهم است؟ ٣Rب( مقاومت 

 دست آوريد.همولد را بر حسب وات ب( مفیدتوان پ( توان خروجي )

 

 

 

 

 

٥/٠ 

١ 

٥/٠ 

 

 

 

١٠ 
 در مدار زير با حركت لغزنده به سمت راست :

 كند؟الف( جريان الکتريکي در مدار چگونه تغییر مي

 كند؟ب( اختلاف پتانسیل دو سر مولد چگونه تغییر مي

 هید.دهای خود دلیل مناسب ارائه برای پاسخ

 

  

١ 

 

 

١١ 

کتريکي های زير در مورد جهت میدان الرو، كدام يک از شکلهالف( با توجه به مدار روب

 تر است؟اومت، درستمق Aقطع مهای آزاد از سطح در درون مقاومت و شارش الکترون

 

 
              

٥/٠ 

 

 ادامة سؤالات در صفحة سوم 
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3 

 

 نمره پاسخ نامه دارد() سؤالات رديف

 

دهد. وقتي كلید را نشان مي ١٨ Vمقدار  آلسنج ايدهولت ، و، كلید باز استروروبهدر شکل  ١٢

چند اهم  مولد ومت درونيمقادهد. را نشان مي ٢ A و آمپرسنج ١٦ V سنجبسته است، ولت

 است؟ 

 

  

٧٥/٠ 

 

 ه به آن به سوالات زير پاسخ دهید:دهد كه يک میخ را جذب كرده است. با توجربايي را نشان ميآهن روروبهشکل  ١٣

 دهد؟چه پديدة فیزيکي را نشان مي الف( اين شکل

 دهد؟كدام قطب مغناطیسي را نشان مي( Xنقطة ) سمت راست میخب( 

 كنید. مشخص Aگیری عقربة مغناطیسي را در نقطة هت( جپ

٧٥/٠ 

 

 

١٤ 
 رد؟ چرا؟میدان مغناطیسي وجود ندا احیهتوان گفت در آن ن، آيا مينشودمتحرک نیرو وارد  ةذرالف( اگر در بخشي از فضا بر 

 كنید، بیان كنید اين آزمايش به كدام مفهوم فیزيکيچه در شکل مشاهده ميب( با توجه به آن

 اشاره دارد؟

  ، چه تاثیری در نتیجه آزمايش دارد؟ های باتریعوض كردن جای قطب( پ

 

 

 

٧٥/٠ 

٧٥/٠ 

٥/٠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

١٥ 

 كند.عمود بر میدان مغناطیسي حركت مي   qمطابق شکل، ذره ای با بار 

 الف( نوع بار ذره چیست؟

میدان و اندازه  ٦١٠ m/sو تندی آن  ١٠-١٤ Cب( اگر اندازه بار ذره 

 ست؟باشد اندازه نیروی مغناطیسي وارد بر ذره چند نیوتون ا T٢مغناطیسي 

 
  

 

٢٥/٠ 

 

٧٥/٠ 

 
 

 

 

 

 

 

 

١٦ 

 ای شکل به مساحتمیدان مغناطیسي عمود بر يک قاب دايره ،مطابق شکل
٢cmو در مدت ،كندبا زمان تغییر مي ٢٠٠ sاز ٠١/٠ T به ٢٨/٠  T ١٨/٠ 

 بد.يابدون تغییر جهت، كاهش مي

 الف( بزرگي نیروی محركه القايي متوسط در حلقه چند ولت است؟

 
 

  را باشد، اندازه و جهت جريان القايي متوسط ٥ Ω ب( اگر مقاومت حلقه 

 در حلقه به دست آوريد. 

 

 

 

١ 

 

 

 

 

 

 

 

٥/٠ 
 

 
 

 مچهارادامة سؤالات در صفحة 
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 نمره پاسخ نامه دارد() سؤالات رديف

 

١٧ 

 كنید.بل نمودار جريان متناوبي را مشاهده ميدر شکل مقا

 الف( دوره تناوب اين جريان چند ثانیه است؟

 

 ب( معادله جريان را بنويسید.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

٥/٠ 

 

٧٥/٠ 

 
 

 بارمجمع                                 .باشید و پیروز موفقهمگي  
 

 

٢٠ 
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1 

 

 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 1 25/0( نادرستت        25/0پ( نادرست        25/0ب( درست       25/0الف( درست  1

 

                        25/0رده اي   نت(                    25/0  پ( استوا                  25/0ب(  بيشتر             25/0الف( كاهش     2
 25/0يس   فرومغناط -  25/0ث( ديامغناطيس      

25/1 

 

 

 

 

 

3 
کي آونگ ر نزديدتعادل الکتروستاتيکي كره فلزي به هم مي خورد چون در يک ميدان الکتريکي قرار گرفته و بارهاي ناهمنام 

 الکتريکي قرار مي گيرند بنابراين آونگ جذب كره مي شود. كشيدن شکل درست نيز صحيح مي باشد.
1 
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25/1 

 

 

ست بنابراين قسمتي از داخل ظرف شده ا Bبار الکتريکي در سطح خارجي جسم رسانا توزيع مي شود و چون كره ي   25/0خير  7
  75/0.باردار نمي شود

1 

 

8 V
I

R


 كمتر است. Bمقاومت   25/0

  5/0مقاومت كمتر است. ه شيب بزرگتر باشد آنگاهيعني هر چ ست،ا   I-Vطبق رابطه ي بالا مقاومت رسانا عکس شيب نمودار 

75/0 

 

 

9 5/0( الف 9 1 1.5 7.5V rI      

3 1ب( 
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   5/0پ( 
2 9 1.5 1 2.25 11.25( )P I rI P w         
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  دوم ۀپاسخ ها در صفحادامۀ  
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 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 5/0الف( جريان الکتريکي كاهش مي يابد. چون مقاومت معادل مدار افزايش يافته است. 10

 5/0جريان، كاهش يافته است. ب( اختلاف پتانسيل دو سر مولد افزايش مي يابد. چون افت پتانسيل با كاهش

1 

 

11 
 5/0 3گزينه 

 
 

12 18v 25/0 باز  كليد     

2 1V rI rI r      5/0 

75/0 

 

 25/0 75/0پ(   N  25/0ب( قطب   25/0الف( القاي خاصيت مغناطيسي 13
 

 
 

14 
 75/0ه خنثي باشد مانند نوترون كه ميدان بر آن اثر ندارد.خير ممکن است كه ذرالف( 

 75/0ب( بر سيم حامل جريان در ميدان مغناطيسي نيرو وارد مي شود و منحرف مي شود.
 5/0پ( جهت انحراف سيم عوض مي شود.

2 
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 .، نمرة لازم را درنظر بگيريدهاي درست ديگر لطفاً براي پاسخ ،، ضمن عرض خسته نباشيدهمکاران محترم
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1 

 

                              

 ومرٌ ) پبسخ ًبهِ داسد ( سؤالات رديف

 

1 

 عجبست هٌبست سا اص داخل پشاًتض اًتخبة كٌ٘ذ.

 چْبسثشاثش(-هٖ ضَد.)ًصف آًْب.................الف( ثب ًصف ضذى فبصلِ ث٘ي دٍ ثبس الکتشٗکٖ ًمغِ إ، ً٘شٍٕ الکتشٗکٖ ث٘ي 

 افضاٗص( -) كبّص .َاسُ پتبًس٘ل الکتشٗکٖ .......................... هٖ ٗبثذوة(دس رْت ه٘ذاى الکتشٗکٖ، ّ

 .ًذاسد( -ح(ظشف٘ت خبصى ثِ ثبس صفحبت آى ثستگٖ) داسد

 .ًوٖ كٌٌذ( -ت(خغَط ه٘ذاى الکتشٗکٖ ٗکذٗگش سا لغع )هٖ كٌٌذ

 هغٌبع٘س(دٗب -)پبساهغٌبع٘سست................................ا٘سوَت ٗک هبدُث(ث

 كبّص(-) افضاٗص .ثذهٖ ٗب ...........................د( دس ً٘ن سسبًبّب ثب افضاٗص دهب، همبٍهت الکتشٗکٖ

25/0 

25/0 

25/0 

25/0 

25/0 

25/0 

 

 

 

 

 

2 

 ش كٌ٘ذ.ربّبٕ خبلٖ سا ثب كلوِ هٌبست پُ

 هٖ ثبضذ........................الف(اسبس كبس كبست خَاى ّبٕ اعتجبسٕ پذٗذُ....

 ثستِ هٖ ضًَذ.صَست................... هصشف كٌٌذُ ّب ثِ ،دس س٘ن كطٖ هٌبصلة( 
 

25/0 

25/0 

 

 

3 
 

 1 ثضسگتش است سا سسن كٌ٘ذ. هٌفٖ، سثشإ دٍ ثبس ًبّوٌبم كِ اًذاصُ ثبخغَط ه٘ذاى الکتشٗکٖ 
1 

4 

صفحِ  ث٘ي 5  ٍ حبثت    2است. دٕ الکتشٗکٖ ثِ ضخبهت  2  2هسبحت ّش ٗک اص صفحِ ّبٕ خبصى تختٖ 

ٍصل كٌ٘ن، اًشطٕ رخ٘شُ ضذُ   10ش ضَد، اگش اٗي خبصى سا ثِ ٍلتبط تب فضبٕ ث٘ي دٍ صفحِ كبهلا پُ ّبٕ آى لشاس هٖ دّ٘ن

0 ٘ذ. )   دس خبصى سا حسبة كٌ  9 10-12  2

  2) 

 

1 

 

 

5 

هغبثك ضکل دادُ ضذُ، سِ ثبس الکتشٗکٖ ًمغِ إ دس سِ ساس ٗک هخلج حبثت ضذُ اًذ. اًذاصُ ثشآٌٗذ ه٘ذاى ّبٕ 

 ؟است ثش كَلي چٌذ ًَ٘تي Mالکتشٗکٖ حبصل اص سِ ثبس دس ًمغِ 

 (  9 109   
2

 2
 ) 

 

 

 

 

 

 

1/5 

 

6 

ٍلتٖ ربثِ رب كٌ٘ن، اًشطٕ پتبًس٘ل  12ٗک ثبتشٕ  خجتثِ پبٗبًِ ه ٌفٖاص پبٗبًِ ه   50   الف( اگش ثبس الکتشٗکٖ 

 الکتشٗکٖ ث٘ي صفحبت خبصى چِ اًذاصُ ٍ چگًَِ تغ٘٘ش هٖ كٌذ؟ 

 

 ؟كبّص هٖ ٗبثذ ٗب افضاٗصة( ثب افضاٗص فبصلِ ث٘ي صفحبت ٗک خبصى تخت، هع٘ي كٌ٘ذ كِ ّش ٗک اص پبساهتشّبٕ صٗش 

 ه٘ذاى الکتشٗکٖ ث٘ي صفحبت خبصى)          (.4 (       اًشطٕ خبصى)     .3 (     ثبسخبصى)   .2ظشف٘ت خبصى)                   ( .1

 

 

75/0 

1 

  دٍم اداهٔ سؤالات دس صفحٔ 
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2 

 

 ًوشُ سؤالات ) پبسخ ًبهِ داسد ( سدٗف

7 

( تَسظ ًخ عبٗمٖ ثِ دسپَش فلضٕ ٗک رعجِ سسبًبٕ ثذٍى ثبس ٍصل ضذُ 1هبًٌذ ضکل ) ثبسداس هخجت ٗک گلَلِ فلضٕ

 ( رعجِ سسبًب سا كذ هٖ كٌ٘ن، ثِ عَسٕ كِ گلَلِ ثِ ثذًِ 2است. دس ضکل )

 داخلٖ آى توبس ٗبثذ.

 ٍضع٘ت ثبس الکتشٗکٖ دس گلَلِ فلضٕ چگًَِ هٖ ضَد؟الف(

 اص اٗي آصهبٗص چِ ًت٘زِ إ هٖ گ٘شٗذ؟ة(
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 سا حسبة كٌ٘ذ. A  ٍBدس ضکل همبثل همبٍهت هعبدل ث٘ي دٍ ًمغِ 
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 دس هذاس همبثل اگش  همبٍهت سئَستب افضاٗص ٗبثذ، اعذاد ٍلت سٌذ ٍ آهپش سٌذ 

 چگًَِ تغ٘٘ش هٖ كٌٌذ؟) ثب ركش دل٘ل(
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 اختلاف پتبًس٘ل،  ٗک ثبتشٕ آسهبًٖ دس هذاس ضکل همبثل،

 كٌذ. اعوبل هٖ 2 ٍ  1 ّبٕ همبٍهت  ٍلت سا ثِ دٍ سش 12 

 سا هحبسجِ كٌ٘ذ. عجَسٕ اص ّش همبٍهتالف( رشٗبى  

 ؟رشٗبًٖ كِ اص ثبتشٕ هٖ گزسد، چمذس استة(

 چٌذ ٍات است؟ 1 هصشفٖ دس همبٍهتح( تَاى 

 چٌذ ٍات است؟ ثبتشٕتَل٘ذٕ ت( تَاى 
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 سَم اداهٔ سؤالات دس صفحٔ
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 هٌبست دّ٘ذ.ثِ سئَالات صٗش پبسخ 

 ، ٍضع٘ت آٌّشثبٕ آٍٗختِ ضذُ، چِ تغ٘٘شٕ هٖ كٌذ؟)ثب ركش دل٘ل(kالف( دس هذاس ضکل صٗش ثب ثستي كل٘ذ

 

 

 

 

كِ تشاصٍ ًطبى هٖ دّذ چگًَِ تغ٘٘ش هٖ كٌذ ٍ رْت ً٘شٍٕ ٍاسد  ، تَض٘ح دّ٘ذ عذدkٕة( دس ضکل  صٗش ثب ثستي كل٘ذ 

 سا سسن كٌ٘ذ. ثش س٘ن
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 ، رْت اًحشاف آٌّشثب سا هطخص كٌ٘ذ.kدس ضکل صٗش ثب ثستِ ضذى كل٘ذ
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حلمِ است، رشٗبى الکتشٗکٖ چٌذ آهپش ثگزسد تب ثضسگٖ ه٘ذاى هغٌبع٘سٖ  500كِ داسإ    10اص س٘ولَلِ إ ثِ عَل 

0 گبٍس ضَد؟) 𝛑300دسٍى س٘ولَلِ   4𝛑  10-7   

 
 ) 

 

1 

14 

دسرِ  30دس ٗک ه٘ذاى هغٌبع٘سٖ ثِ گًَِ إ لشاس گشفتِ كِ سغح حلمِ ثب خغَط ه٘ذاى صاٍِٗ    10حلمِ إ ثِ ضعبع 

اّن  2دس آى المب ضَد؟)همبٍهت الکتشٗکٖ حلمِ    12هٖ سبصد.ه٘ذاى هغٌبع٘سٖ ثب چِ آٌّگٖ تغ٘٘ش كٌذ تب رشٗبى 

𝛑است(   3 
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 القايی در َر کدام از حلقٍ َا را تعییه کىید. با حرکت حلقٍ َای وشان دادٌ شدٌ در شکل، جُت جريان

 

 

5/0 

   
 

 
  سَم اداهٔ سؤالات دس صفحٔ
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 سدٗف

 

 ًوشُ سؤالات ) پبسخ ًبهِ داسد (

 

 

16 

رْت ً٘شٍٖٗ ٍاسدُ ثش ثبس اص عشف ه٘ذاى  .هخجت دس ساستبٕ ضشق ثِ غشة ٍاسد ه٘ذاى هغٌبع٘سٖ هٖ ضَدثبس الکتشٗکٖ 

 تع٘٘ي كٌ٘ذ. سا هغٌبع٘سٖ صه٘ي
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2/0ٍ ثضسگٖ ه٘ذاى   400اگش رشم س٘ن  .دسه٘ذاى هغٌبع٘سٖ هعلك است   50دس ضکل همبثل س٘وٖ ثِ عَل  ثبضذ،   

 رشٗبى عجَسٕ اص س٘ن چٌذ آهپش ٍ دس كذام رْت است؟
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 دٍس دس ه٘ذاى هغٌبع٘سٖ ثچشخذ. 2400ثبضذ ٍ پ٘چِ دس ّش دل٘مِ   2اگش ث٘طٌِ٘ رشٗبى عجَسٕ اص پ٘چِ إ 

 الف( هعبدلِ رشٗبى هتٌبٍة گزسًذُ اص پ٘چِ سا ثذست آٍسٗذ.
 ة( ًوَداس رشٗبى هتٌبٍة سا دس ٗک دٍسُ سسن كٌ٘ذ.
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 20 روع ثبسم                                    ثبض٘ذ ٍ پ٘شٍص هَفك 
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 ًوزُ   (راٌّواي تصحيح)ّا پاسخ رديف

 

1 
 الف( چْار تزاتز         ب( كاّش       ج( ًذارد        ت( ًوي كٌٌذ        ث( ديا هغٌاطيس         ج(  كاّش

 (25/0)ّز هَرد 
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 5/0 (25/0)ّز هَرد        هَاسيالف( القاي الکتزٍهغٌاطيسي فارادي      ب(  2

3 

 (ًوزُ 1 )ًوزُ(در هدوَع 5/0رسن تا رػايت ػذم تقارى ٍ خْت درست خطَط)ّز كذام 
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    الف( 

   12            
  

 
  12  

  

50  10 6
     6  كاّش هي ياتذ                   4 10 

 
 

 (25/0)ّز هَرد     سياد.4 -كن.3-كن.2 -كن.1ب( 
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 1 (5/0)ّزهَرد تار الکتزيکي در سطح خارخي رساًا تَسيغ هي شَد.ب(تار گلَلِ تخليِ ٍ يا خٌثي هي شَد.            الف( 7

8 

 اّن 4هَاسي اًذ، حاصل تزاتز اّوي  8هقاٍهت  2
 اّن 12سِ هقاٍهت سوت راست هتَالي اًذ، حاصل تزاتز 

 اّن 4اّوي هَاسي اًذ، حاصل تزاتز  6اّوي ٍ  12هقاٍهت 
 اّن هي شَد. 12اّوي هتَالي اًذ، حاصل تزاتز  4سِ هقاٍهت 

 
 (25/0)ّز هَرد 

 
 

1 
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. آهپزسٌح ػذد كوتزي ًشاى هي (25/0)ٍ خزياى كاّش هي ياتذ (25/0)تا افشايش رئَستا هقاٍهت هؼادل افشايش
 (25/0)دّذ.

 
 

 هي شَد.(25/0)ٍ ػذد ٍلت سٌح، تيشتز  (25/0)، افت پتاًسيل افشايش (25/0)تا كاّش خزياى
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 اداهِ پاسخ ّا در صفحِ دٍم
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 ًوزُ   (راٌّواي تصحيح)ّا پاسخ رديف
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 الف(
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2  36  

 

  60                              (                                                                                                                            ت
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 Sآٌّزتا ٍ  Nالف(تا تستي كليذ، خزياى در هذار تزقزار هي شَد ٍ هيذاى هغٌاطيسي در سيولَلِ ايداد هي شَد. قطة 

 (5/0) سيولَلِ يکذيگز را خذب هي كٌٌذ.

 (5/0)طثق قاًَى سَم ًيَتي، ًيزٍي ٍارد اس سين تِ آٌّزتا تِ طزف پاييي است. -ب( ػذد تزاسٍ تيشتز هي شَد

1 
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 (5/0)تِ سوت پاييي هي آيذ، چَى خْت هيذاى هغٌاطيسي سيولَلِ رٍ تِ پاييي است. Nسز 
 

5/0 

 

13 

            
 0  

 
 300  10-4  

4  10-7 500 

0/1
   15    

 (25/0(، جواب آخر)5/0(، محاسبات )25/0نوشتن فرمول)
1 

 

 

14 

 𝜶  30    60  

  
 

 
 12  10 3  

 

2
   24 10 3  

 

  
    

  
         

  

  
 24  10 3   1  0/03    60 

  

  
 
  

  
  1/6

 

 
 

    2  3 102  300  2  0/03 2              
 

75/1 

 

15 
 الف( حلقِ تالايي خزياى القا ًوي شَد.     ب( در حلقِ پاييي، خزياى ساػتگزد القا هي شَد.
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 يتِ سوت پايي
5/0 

C 

17 

  Dتِ  Cخْت خزياى اس 

                

0/2    0/5  400  10-3  10   40      
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 اداهِ پاسخ ّا در صفحِ سَم
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  رديف
 (راٌّواي تصحيح)ّا پاسخ

 ًوزُ
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 ّوکاراى هحتزم ، ضوي ػزض خستِ ًثاشيذ لطفاً تزاي پاسخ ّاي درست ديگز ، ًوزٓ لاسم را درًظز تگيزيذ .
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 استفاده از ماشین حساب ساده دارای چهار عملی اصلی، جذر و درصد بلامانع است.

 نمره (پاسخنامه دارد) سوالات ردیف

 صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را تعیین کنید. 1

 وابسته به وجود بار آزمون است.الف( میدان الکتریکی یک ذره 

 .نداردتک قطبی مغناطیسی وجود  ب(

 ( قطب های مغناطیسی و جغرافیایی زمین بر یکدیگر منطبق اند.پ

 وجود هسته آهنی باعث تضعیف میدان مغناطیسی سیملوله می شود.( ت

 دو سیم حامل جریان های مخالف یکدیگر را دفع میکنند.( ث
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25/0 
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 جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید. 2

 فاصله بین صفحات خازنی که به مولد متصل است. بار الکتریکی خازن ............... می یابد. با کاهشالف( 

 ب( میکروفون خازنی از طریق ............................. سیگنال الکتریکی ایجاد میکند.

 ....................... است. ( میدان مغناطیسی کمیتیپ

 می شود که جریان در مدار ...................... باشد. از آن خارجیا  القاگر ( وقتی انرژی واردت
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25/0 

25/0 

25/0 

چه نوع بار الکتریکی قرار دهیم تا برآیند نیروهای  Dیک مربع قرار دارند. در راس  راس هایسه بار الکتریکی نقطه ای در الف(  3

 با ذکر دلیلصفر شود؟  𝒒𝑨الکتریکی وارد بر 

 

 

 

 را بنویسید. زیرهای شکل  هب( اشتبا

 

 

  

 

                                                                            

 (2شکل )                                     (1شکل )                                                                                       
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 2000بار الکتریکی ایجاد کرده ایم. این بادکنک در میدان الکتریکی  𝒈 50روی سطح بادکنکی به جرم  4
𝑵

𝑪
که جهت آن رو به بالا  

𝒈 است معلق مانده است. نوع و اندازه بار الکتریکی بادکنک چند میکروکولن است؟ = 10 
𝑵

𝒌𝒈
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×5کنواخت بین دو صفحه ای میدان الکتریکی ی 5 ١٠
3 𝑵

𝑪
 𝒄𝒎 50برقرار است. شمعی را از وسط فاصله بین دو صفحه به اندازه  9/

 به صفحه مثبت نزدیک می کنیم.

 الف( اختلاف پتانسیل در این جابجایی چند ولت تغییر میکند؟

 ب( وضعیت شعله شمع چگونه خواهد بود؟
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  ادامه سوالات در صفحه دوم 

 نمره سوالات )پاسخ نامه دارد( ردیف
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𝑞𝐶  𝑞𝐵 
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اگر روی کلاهک مولد واندوگرافی بار مثبتی  .آونگ سمت راست درون توری فلزی و آونگ سمت چپ از سقف آیزان استدر شکل زیر  6

 وضعیت هر آونگ چگونه خواهد بود؟   ایجاد کنیم.
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 می باشد. 100𝐕و اختلاف پتانسیل دو سر مولدی که این خازن با آن شارژ شده  𝒏𝑭 50ظرفیت خازن تختی  7

 الف( انرژی ذخیره شده در خازن چند ژول است؟

است، شارژ میکنیم. اگر در حالت اول و دوم صفحه های خازن  50𝐕ب( بار دیگر خازن را با مولدی که اختلاف پتانسیل دو سر آن 

 چرا؟ را توسط سیمی به یکدیگر متصل کنیم. جرقه مشاهده شده در کدام حالت بیشتر است؟
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سانای  8 سطح مقطع  2و  1در دمای ثابت، طول و جنس دو ر سان ولی  ستیک سانای اول ا سطح مقطع ر سانای دوم دو برابر  . با ر

 است؟ 1چند برابر مقاومت رسانای  2نوشتن رابطه تعیین کنید مقاومت رسانای 
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 شکل داده شده یک پتانسیومتر را نشان میدهد. 9

 مدارهای الکترونیکی نقش چه وسیله ای را انجام میدهد؟الف( این وسیله در 

 توسط کدام نقاط اتصال باید این وسیله را در مدار قرار داد تا کمیتی متغیر ب( 

 در مدار ایجاد کند؟

 

 

 

 

25/0 

25/0 

 د کرد؟ننشان میدهد، چه تغییری خواه را به تدریج افزایش دهیم. روشنایی لامپ و عددی که ولت سنج 𝑹 اگر مقاومت 10

 

 

 

 

75/0 

  ادامه سوالات در صفحه سوم 

 نمره سوالات )پاسخ نامه دارد( ردیف

 

 

 

+ 
+ 

 

 

+ 

A    B     C 

 محل های اتصال
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 دقیقه 120مدت امتحان:  رشته: علوم تجربی 4تعداد صفحات:  پایه یازدهم دوره دوم متوسطه

 دبیرخانه کشوری درس فیزیک مستقر در استان اردبیل سراسر کشور  رشته ی تجربی دانش آموزان پایه یازدهم
 

 در شکل مقابل مشاهده میکنید. ، Bو  Aبرای دو باتری  Vـ I نمودار 11

  ؟دندار یکدیگر دو باتری چه تشابه و چه تفاوتی بااین الف( 

  را محاسبه کنید. Aب( مقاومت درونی باتری 

 

5/0 

5/0 

 در مدار شکل رو به رو 12

 باز باشد، آمپرسنج و ولت سنج چه عددی را نشان میدهند؟ kالف( اگر کلید 

 آمپرسنج و ولت سنج چه عددی را نشان خواهند داد؟ kب( با بستن کلید 

 

 

 

 
 
 

 

5/0 

5/1 
 

4مطابق شکل در میدان مغناطیسی به بزرگی  A4حامل جریان  gr20و جرم  cm100سیمی به طول  13 × 104𝑮  آویزان  فنراز دو

 در صورتی که جریان الکتریکی سیم به طرف راست باشد چند نیوتون است؟ فنراست. نیروی کشش هر 

𝒈 = 10 
𝑵

𝒌𝒈
 

 

75/0 

 کمیت مجهول را در شکل های زیر تعیین کنید.جهت دست راست، ه با توجه به قاعد( الف 14

 

 

 

 

 

 

 (3شکل )                               (   2شکل )                                            (1شکل )                      

 ؟ خواهند داشتپس از برقراری جریان چه وضعیتی  از جنس فرومغناطیس نرم هستند. ( میله های فلزی3ب( در شکل )

 که با فلش مشخص شده را بنویسید. ها میلهمغناطیسی قطب نوع ( 3پ( در شکل )

75/0 

 

 

 

 

 

 

 

25/0 

25/0 

اندازه میدان مغناطیسی . از آن عبور می دهیم A150جریان ساخته ایم و  cm30 و طول cm1یک سیملوله به شعاع  با سیمی 15

𝝁0  طول این سیم چند متر است؟. تسلا می شود 1/0درون سیلوله  = 4𝝅 × 10−7 𝑻𝒎

𝑨
 

1 

  در صفحه چهارمادامه سوالات  

 سوالات )پاسخ نامه دارد( ردیف

 

 نمره

 

 
 

 𝑭 =? 𝑩 =? 

 

 

١2 

(v) 

(A) 

6 

  +-  

I 

I 

𝐕 =? 
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میله چه قطب  Bو  Aسیم روپوش دار پیچیده و جریانی مطابق شکل از سیم میگذرانیم. دو سر  ،شکل Uالف( به دور میله آهنی  16

 مغناطیسی خواهند شد؟

 

 

 

 kدر لحظه بستن کلید  Rب( در مدار رو به رو جهت جریان القایی را در مقاومت 

 با ذکر دلیل تعیین کنید.

 

 

 

5/0 

 

 

 

 

75/0 

 75/0 را نشان دهد.( درصد 96رفتار مغناطیسی الکل طبی )اتانول  آزمایشی طراحی کنید که 17

 در شکل مقابل با بستن کلید عدد نیروسنج چگونه تغییر میکند؟ توضیح دهید. 18

 

 

 

 

 

 

 

75/0 

قرار دارد. میله  G500به بزرگی  Bشکلی عمود بر خطوط میدان مغناطیسی یکنواخت و درون سوی  Uدر شکل، سطح رسانای  19

4با سرعت  را ACفلزی 
𝒎

𝒔
الکتریکی مدار ایجاد  اومتمق باشد. A2به سمت راست حرکت میدهیم. اگر جریان عبوری از این میله  

 شده چند اهم است؟

 

 

 
 

25/1 

 می گذرد. 200𝒎𝑯 وریاست از سیملوله ای به ضریب القا 0/02𝒔و دوره آن  0/3𝑨جریان متناوبی که بیشینه آن  20

 الف( معادله جریان بر حسب زمان این سیملوله را بنویسید.

 ب( بیشینه انرژی ذخیره شده در این سیملوله چند ژول است؟

 بنویسید.عامل موثر در ضریب القاوری سیملوله را  2( پ

 

75/0 

5/0 

5/0 

 20 موفق باشید جمع
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 نمره (راهنمای تصحیحپاسخ ها ) ردیف

 79ص  ( صحیحث         82ص      ( غلط ت        69ص     ( غلط پ        66ص   ( صحیح ب           18ص  الف( غلط   1

 (25/0)هر مورد 

25/1 

 30ص( تغییر ظرفیت خازن   ب                        30ص                   الف( افزایش  2

 (25/0هر مورد )                 96ص                        ( متغیرت                      67ص                       ( برداری پ

1 

میدان الکتریکی در این راس صفر شود. صفر شود باید برآیند  A(، برای اینکه برآیند نیروهای الکتریکی در راس 25/0مثبت )الف(  3

 13ص ( 25/0)

 17ص( 25/0بار الکتریکی ذره باید مثبت باشد. ): 1ب( شکل 

  17ص( 25/0اندازه بردار میدان الکتریکی جابجا رسم شده است. ) :2شکل 

5/0 

 

5/0 

4 
𝑬𝒒 = 𝒎𝒈       (25/0)𝑞 =

0/05×10

2000
= 250 𝜇𝐶                        (       25/0(  مثبت                   )25/0)            19ص 

75/0 

5 
∆𝑽 = 𝑬𝒅        (25/0)    ∆𝑉 = 9/5 × 1٠

3
×  

1

2
= 4750 𝑣  )24        ص           (25/0)            الف              

 12ص(  25/0ب( به سمت صفحه مثبت )

5/0 

25/0 

 5/0 26 و 10ص (    25/0( آونگ سمت چپ از مولد دور می شود. )25/0آونگ سمت راست بدون انحراف می ماند. ) 6

𝑈(      25/0)    33ص                                                            الف(  7 = 2/5 × 1٠
−6

𝐽       (25/0    )𝑈 =
١

2
𝐶𝑉2 

𝑈(، ظرفیت خازن به اختلاف پتانسیل دو سر آن وابسته نیست. لذا طبق رابطه 25/0ب( حالت اول ) =
١

2
𝐶𝑉2  انرژی تنها به

 33و  30ص (25/0اختلاف پتانسیل وابسته می باشد. )

5/0 

5/0 

8 
𝑹 = 𝝆

𝑳

𝑨
         (25/0       )

𝑹2

𝑹
١

=
𝝆2

𝝆
١

×
𝑳2

𝑳
١

×
𝑨
١

𝑨2
       (25/0       )

𝑹2

𝑹
١

=
𝑨

2𝑨
=

١

2
    (25/0            ) 

75/0 

 5/0 (25/0هر مورد )                      47ص               Bو  Aب(                            46ص              الف( رئوستا  9

𝑰با افزایش مقاومت، شدت جریان طبق رابطه  10 =
𝜺

𝑹+𝒓
𝑷توان لامپ طبق رابطه  (25/0) کاهش می یابد.  = 𝑹𝑰2  کاهش می یابد و

𝑽( ولت سنج طبق رابطه 25/0روشنایی لامپ کاهش خواهد یافت. ) = 𝜺 − 𝑰𝒓 ( .25/0عدد بیشتری را نشان میدهد     )و  51ص

54 

75/0 

 51ص  (25/0بزرگتر است. ) A( . مقاومت درونی باتری 25/0الف( نیرومحرکه دو باتری یکسان است ) 11

𝑟    (25/0)                                                                        51ص  ب( =
𝜀

𝐼
=

12

6
= 2Ω           (25/0 )𝑽 = 𝜺 −

𝑰𝒓 

5/0 

5/0 

  ادامه پاسخ ها در صفحه دوم 

 ص45
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 نمره پاسخ ها )راهنمای تصحیح( ردیف

𝑉   (25/0)                                                                      51ص الف( 12 = 𝜀 − 𝐼𝑟 = 12              (25/0   ) 𝑰 = ٠ 

   58و  56و  51ص متوالی است. 𝑹1موازیند و ترکیب آنها با  𝑹3 و 𝑹2ب( مقاومت های 

     𝑹𝒂𝒒 =
𝑹3𝑹2

𝑹3+𝑹2
+ 𝑹1                         𝑹𝒂𝒒 =

12×4

12+4
+ 2 = 5𝛀 (25/0        ) 

    𝐼 =
𝜀

𝑅𝑎𝑞+𝑟
         (25/0                       )𝐼 =

12

5+1
= 2𝐴                       (25/0) 

    𝑉 = 𝜀 − 𝐼𝑟 = 12 − 2 = 10 𝑣  (25/0         )  

5/0 

5/1 

 

 

 

 

 

 75ص 13

2𝑇 = 𝑚𝑔 + 𝐹𝐵   (25/0 )   

2𝑻 = 𝒎𝒈 + 𝑩𝑰𝑳  (25/0 )    

   𝑇 = 8/1 𝑁 (25/0             ) 

75/0 

 (25/0هر مورد )      81ص         :       3شکل           74ص      : بالا 2شکل              71ص : برونسو      1الف( شکل  14

 (25/0هر مورد )                                   85 و 84 و 81 ص         Nقطب پ(                ب( یکدیگر را دفع میکنند .

75/0 

5/0 

15 𝑩 =
𝝁0𝑵𝑰

𝒍
           (25/0)           0/1 =

4𝜋×10−7×𝑁×150

0/3
    (25/0 )        𝑁 =

500

𝜋
                   81ص

𝑁 =
𝐿

2𝜋𝑟
                 (25/0)                  

500

𝝅
=

𝑳

2𝝅×0/01
               𝐿 = 10 𝑚    (25/0) 

1 

 (25/0هر مورد )                       81ص   Sقطب  A   و       Nقطب  Bالف(  16

( طبق قانون لنز، جهت جریان 25/0ب( با بستن کلید، جهت میدان مغناطیسی در سیم لوله سمت چپ، به سمت راست خواهد بود.)

( جهت میدان سیملوله سمت راست، به سمت چپ خواهد بود و 25/0القایی با عامل به وجود آورنده شار مغناطیسی مخالفت میکند.)

 91و  81ص(         25/0می باشد. ) a به bدر نتیجه جهت جریان القایی از 

5/0 

75/0 

( آهنربای نئودیمیم را 25/0یک لوله آزمایش را تا نزدیکی لبه آن از الکل پر میکنیم. درب لوله را بسته و به طور افقی قرار میدهیم. ) 17

( الکل که یک ماده دیامغناطیس است توسط آهنربا رانده میشود و 25/0بالای حباب هوای درون لوله قرار داده و حرکت میدهیم. )

 83ص (    25/0ا آهنربا حرکت میکند. )حباب هوا همراه ب

75/0 

  ادامه پاسخ ها در صفحه سوم 

(5/0)  

 

T T 

mg FB 
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 نمره پاسخ ها )راهنمای تصحیح( ردیف

غناطیسی سیملوله باعث ( میدان م25/0بالا ایجاد می شود. ) رو به، در سیملوله میدان مغناطیسی مداربا بستن کلید و عبور جریان در  18

 81ص    (25/0( در نتیجه نیروسنج عدد بیشتری را نشان میدهد. )25/0جذب آهنربای میله ای شده. )

75/0 

19   𝜀 = −
𝑁∆𝜑

∆𝑡
               (25/0        )𝜺 = −

𝑵 𝑩 ∆𝑨

 ∆𝒕
= −𝑵𝑩𝒍𝒗  (25/0) 

  |𝜀| = 1 × 500 × 10−4 × 0/4 × 4 = 0/08 𝑣(25/0)                          

    𝑰 =
𝜺

𝑹
  (25/0)                𝑅 =

0/08

2
= 0/04Ω (25/0)              

25/1 

20     𝐼 = 𝐼𝑚 sin
2𝜋

𝑇
𝑡       (25/0      )𝐼 = 0/3 sin

2𝜋

0/02
𝑡        (25/0    )𝐼 = 0/3 sin 100𝜋𝑡 (25/0    ) 

    𝑈 =
1

2
𝐿𝐼2               (25/0)      𝑈 =

1

2
× 200 × 10−3 × 0/3

2
= 9 × 10−3𝐽                    (25/0) 

 95ص(  25/0( طول )25/0ج( تعداد دور )

75/0 

5/0 

5/0 

 20 در نظر بگیرید. دیگر، نمره لازم راپاسخ های درست  رایب، ضمن عرض خسته نباشید. لطفا همکاران محترم جمع

 

 ص87 و 89

 الف( ص 98

 ب( ص 93



           مه تعاليباس                                                                      

 حصب 8  :  ساعت شروع خانوادگی :نام و نام   تاريخ امتحان : 2 زيكفيـ : درسسؤالات امتحان 

  مدت امتحان : علوم تجربی رشته : 5  : اتصفح تعداد متوسطه دومدورة يازدهم  پايه

 زيكـرخانه کشوری درس فيـدبي سراسر كشور پايه يازدهم  دانش آموزان
 

1 

 

 نمره ) پاسخ نامه دارد ( سؤالات رديف                              

 

 واژه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب كنید و در پاسخ نامه بنويسید. 1

 خلاف جهت ( با بردار میدان الکتريکي در آن نقطه است. –) هم جهت الف( خط های میدان در هر نقطه 

 افزايش ( مي يابد. –با افزايش دما ) كاهش مقاومت ويژه رسانا های فلزی ب( 

(   صفر – هبیشین عمود باشند نیروی مغناطیسي )  اگر زاويه ای كه امتداد سیم با میدان مغناطیسي مي سازد بر هم (پ

   خواهد شد.

 متحرک ( هستند.  –در مولد های صنعتي پیچه ها ) ساكن  (ت

 

1 

 

 

از هم جدا  و كره توسط يک كلیدروی پايه های عايقي قرار دارند، اين د، بق شکل مطا  Bو   Aدو كره رسانا و مشابه  2

      : شده اند  با وصل كلید

 كره را حساب نمايید.الف( بار جديد هر 

 ب( جهت جريان الکتريکي را مشخص نمايید.

 ؟ ( چه تعداد الکترون بین دو كره منتقل مي شود s 06 /0پ( در مدت )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/0 

25/0 
 

65/0 

 

 

3 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 اقع در رأس قائمه مثلث زير را بر حسب بردار های يکه بنويسید.و،     نیروی خالص وارد بر باردر شکل مقابل 

 

 

 

 

 

25/1 

 

نزديک ه رسانای باردار كه روی پايه عايق قرار گرفته سمت كر به  Aدر شکل زير ذره باردار مثبت و كوچکي را از نقطه  4

 قرار مي دهیم.  Bكرده و در نقطه 

 ی پتانسیل ذره باردار چگونه تغییر مي كند؟الف( انرژ

را با هم مقايسه نمايید. Bو  Aب( پتانسیل نقطه 

 

 

 

25/0 

 

25/0 

 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم

 

 

 

 

 

 
 

10 cm 

6 cm 
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  مدت امتحان : علوم تجربی رشته : 5  : اتصفح تعداد متوسطه دومدورة يازدهم  پايه

 زيكـرخانه کشوری درس فيـدبي سراسر كشور پايه يازدهم  دانش آموزان
 

2 

 

 

 

 رديف

 رهنم سؤالات ) پاسخ نامه دارد (
 

 

 

 

5 
، بار ذخیره شده روی صفحات خازن ستا  و اختلاف پتانسیل روی صفحات آن  ظرفیت خازن تختي 

نسبت به حالت  انرژی ذخیره شده در خازن ،تا با ثابت ماندن ظرفیت الکتريکي ،دهیم يا كاهش را چند درصد افزايش

 شود.     اول ،  

 

 

 
 

 

25/1 
 

 
 

 

 
 

 

 

6 
 

در يک میدان الکتريکي يکنواخت كه جهت آن رو به پايین مي باشد، مطابق   g 2 و جرم  ذره ای با بار الکتريکي 

 (شکل به حالت معلق قرار دارد. )

 مشخص نمايید.بار ذره را الف( نوع 

 د.بار ذره را به دست آوريب( اندازه 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

25/0 

 

75/0 

سانا الف( به كمک يک آزمايش نشان دهید كه تجمع بار الکتريکي در نقاط نوک تیز جسم رسانا  از بقیه جاهای ر 7

ل به گلوله فلزی متص –مولد واندوگراف  –جسم رسانای دوكي شکل  –بیشتر است. وسايل مورد نیاز ) الکتروسکوپ 

 دسته عايق(

نه مي ( چگوو دوربین مقداری براده های آهنعدد ،نمک پاش ، 2ای  ی میلهآهنربا  ، به كمک )يک ورقه شیشه ای ب(

 طوط میدان مغناطیسي را نمايش دهیم؟توانیم خ

 

75/0 

 

 

 

75/0 

ده شنوشته  mAh 600 و mAh 800 مقدار هایبه ترتیب  ،كه از يک ماده تشکیل شده اند Bو  A باتری قلميدو روی  8

  ند:را فراهم ساز mA 150و   mA 160  متوسط های جريان، به ترتیب  هركدام باتری دو اگر ايناست،
 

 خالي مي شود؟الف( كدام باتری زودتر 
 

  ،کسان بماندت الکتريکي هر دو باتری يبرای اينکه مقاوم،باشد Aباتری  برابر B ، 3 باتریرسانای داخلي ب( اگر طول 
 

 چه مقدار بايد باشد؟ Aبه  Bباتری سطح مقطع  نسبت شعاع
  

 

75/0 

 

 

 

75/0 

 های يک مدار سیم به پريز W 200و يک دستگاه پخش صوت  W 1000يک بخاری برقي  ، W 100يک لامپ رشته ای  9
 

 آيا فیوز خواهد پريد؟، را تحمل نمايد  A 11اگر فیوز برق حداكثر بتواند وصل شده اند. V 120كشي خانگي 
 

1 

 ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم  
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 حصب 8  :  ساعت شروع خانوادگی :نام و نام   تاريخ امتحان : 2 زيكفيـ : درسسؤالات امتحان 
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3 

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 وصل نمايیم.   را به اختلاف پتانسیل  مقاومت ها در مدار شکل مقابل اگر مجموعه 10

 را حساب كنید. Bو  Aالف( مقاومت معادل بین دو نقطه 

 را به دست آوريد.توان مصرفي كل مدار ب(

 
 
 

 

5/0 

 

5/0 

 

 

11 

 ( چگونه تغییر مي كند؟2( و )1) مشابه روشنايي لامپ های Rت مافزايش مقاودر مدار مقابل با 

 

 

 

 

 

 

75/0 
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  د،شو بسته كلیدرتي كه صودر .ستا زبا كلید ابتدا يرز ارمد در

 چگونه تغییر مي كند؟ مولد سر دو پتانسیل فختلاا

 

 

 

  

 

 

75/0 
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 به سوالات زير پاسخ كوتاه دهید.

 ( چرا هر مجموعه ای از بارهای متحرک لزوما جريان الکتريکي ايجاد نمي كنند؟الف

 را با هم مقايسه نمايید. آرماني راگرفتار مقاومت و الق( ب

 

 

 

5/0 

5/0 

 

 

 نید.كدرستي يا نادرستي هر يک از گزاره های زير را با واژه )) درست (( يا )) نادرست (( در پاسخ برگ مشخص  14

 هنربا های دائمي مناسب هستند.رای ساخت آفرومغناطیس نرم بمواد الف( 

 ي باشد.مقاومت الکتريکي م عکسبیانگر  ،شیب نمودار (I-V)( در نمودار جريان بر حسب اختلاف پتانسیل ب

 شود. برای انتقال توان الکتريکي در فاصله های دور ، تا جای ممکن از ولتاژ بالا و جريان كم استفاده مي (پ

 است. همان ولت ( Wb/sوبر بر ثانیه )  دل يکای معا(ت

1 

 

 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ چهارم 
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4 

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 

 را در نظر بگیريد. (3و ) (2) ،( 1شکل های ) 15

 

 

 

 

 های الکتريکي را با هم مقايسه كنید.بار( اندازه 1الف( در شکل )

 قطب های آهنربا و همچنین جهت عقربه مغناطیسي را معین نمايید.( نوع 2ب( در شکل )
 

 جهت میدان مغناطیسي وارد بر الکترون را مشخص نمايید. (3)در شکل پ( 
 

 

 

 

 

 

   

 

25/0 

 

75/0 

 

25/0 

 

 ويسید.گ بن( را انتخاب كرده و در پاسخ بر 2( ، گزينه مناسب از ستون )  1در جدول زير برای هر گزاره از ستون )  16

 

 ( 2ستون )    ( 1ستون ) 

 .. است....خازن ............ یم در اين حالت  باررا از باتری جدا نمايای خازن پر شده اگر  (1

شار  ..باعث ............. كاهش زاويه میان بردار میدان مغاطیسي با نیم خط عمود بر سطح( 2

 مغناطیسي مي شود.

 الکتريکي .......... است. ی مقاومتارماني دارآمپرسنج آ( 3

 ثابت الف(

 ناچیز ب(

 كاهش پ(

 خیلي زياد ت(

 افزايش ث(

 

  

75/0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 
ايد از آن ب ي عدد باشد.چه جريان 1000اگر تعداد حلقه های آن در اختیار داريم ،  m1 سیملوله آرماني به طولالف( 

    شود؟  آن  تا اندازه میدان مغناطیسي درون، بگذرد 

 

 

 

انرژی ذخیره شده در القاگر چند برابر و ضريب القاوری آن ثابت بماند،  ر دوب( اگر جريان عبوری از يک القاگ

 برابر مي شود؟

 

 

 

75/0 

 

 

 

 

 

5/0 

 

   مادامۀ سؤالات در صفحۀ پنج

 (1شکل ) 
 (2شکل )

 (3شکل ) 
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5 

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 اطیسي يکنواختي به بزرگي  عمود بر خطوط میدان مغن  ضلع  انای مربعي شکل بهلقه رسحالف(  18

اندازه نیروی محركه ه سطح حلقه موازی خطوط میدان شود، ك ،حلقه را طوری بچرخانیم    داريم.اگر در مدت

 القايي ايجاد شده در حلقه را حساب نمايید.

 

 

 

  مشخص نمايید.دلیل  ذكر با ،رسانای زير لنز جهت جريان القايي را در میله توجه به قانون باب( 

 
 

 

 
 

75/0 

 

 

 

 

 

5/0 

نمودار جريان بر حسب زماان   است.   متناوبي  به صورتمعادله جريان بر حسب زمان رسانای  19

   رسم نمايید.در يک دوره تناوب  ،اين رسانا را

 

 

75/0 

 20 مع بارمج                                                                  باشید و پیروز موفقهمگي                                                             

  
 

 

 

 

 

 



 صبح 8  :  ساعت شروع خانوادگی :نام و نام   امتحان :تاريخ   2 فيـزيك : درسامتحان  پاسخ نامه

  مدت امتحان : علوم تجربی رشته : 5  تعداد صفحات : دورة دوم متوسطهيازدهم  پايه

  دبيـرخانه کشوری درس فيـزيك سراسر كشورپايه يازدهم  دانش آموزان
 

 

 رديف  نمره

 (98( ساكن )صت(       75( بیشینه )صپ       (45افزايش )ص ب(    (17هم جهت ) ص الف(  1
      نمره 25/0هرمورد 

1 

0/5 

 
 
 

0/25 

 
 
 

0/5 

 بار هر كدام از كره ها  با هم برابر و برابر میانگین بارهای اولیه است.الف( چون دو كره مشابه هستند پس از اتصال كلید 

  𝑞
جديد

=
𝑞𝐴 + 𝑞𝐵

2
(0 25⁄ )   →  𝑞

جديد
=

10 + (−2)

2
= 4 𝜇𝐶 (0 25⁄ ) 

 

 نمرهA  (25/0 )به كره  Bب( از كره 
 

 پ( 

∆𝑞 = |10 − 4 | = 6 𝜇𝐶 →  𝑛 =
∆𝑞

𝑒
(0 25⁄ ) → 𝑛 =

6 × 10−6

1 6⁄ × 10−19 = 3 75⁄ × 1013
 (0 25⁄ )    (4 −  (ص2

2 

1/25 
𝑟13داريم:     الزاويه است با توجه به رابطه فیثاغورثچون مثلث قائم  = √102

− 62
= 8 𝑐𝑚  

 
(5/0) مطابق شکل جهت نیروها را مشخص می كنیم  

 

𝐹13 = 𝑘
|𝑞1||𝑞3|

𝑟2
13

→ 𝐹13= 9 × 109 (8×10−6
)(4×10−6

)

(8×10−2
)

2 →  𝐹13 = 9 ×
32×10−3

64×10−4 = 45 (𝑁)  ( 25/0 ) 

𝐹23 = 𝑘
|𝑞2||𝑞3|

𝑟2
23

→ 𝐹23= 9 × 109 (6×10−6
)(4×10−6

)

(6×10−2
)

2 →  𝐹23 = 9 ×
24×10−3

36×10−4 = 60(𝑁)  (25/0)  

𝐹⃗𝑇 = 𝐹23 𝑖 + 𝐹13 𝑗 → 𝐹⃗𝑇=60 𝑖  − 45  𝑗  ( 25/0 (9الی  7ص        (   ) 

 

3 

0/25 

 

0/25 

 ( 25/0)   الف( انرژی پتانسیل افزايش می يابد.

 

𝐕𝐁 ب(   > 𝐕𝐀 (25/0)                               (37) ص 

 

4 

1/25 

 

   Q = CV (0/25)  → Q = (50 × 10−9
) (100) = 5 × 10−6

= 5 μC  (0/25)     5 
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      𝑈 =

𝑞2

2 𝐶
→  𝐶 = → ثابت 

𝑈2

𝑈1
= (

𝑞2

𝑞1

)

2

(0 25⁄ ) →
16

25
= (

𝑞2

5
)

2

→
4

5
=

𝑞2

5
→ 𝑞2 = 4 𝜇𝐶(0 25⁄ ) → درصد تغييرات

=
𝑞2 − 𝑞1

𝑞1

× 100 =
4 − 5

5
× 100 = (  کاهش  يافته) 20%− (0 25⁄ )   

                                                 درحل اين سوال استفاده از روش پارامتری هم می تواند خوب باشد.      (ص29 ) 

0/25 

 
 
 
 
 
 
 
 

0/75 

الف( باتوجه به جهت نیروی وزن و معلق بودن ذره باردار بايد نیروی الکتريکی مطابق شکل خلاف جهت میدان باشد پس نوع بار 

(36(    )ص 25/0الکتريکی بايد منفی  باشد. )  

 
 ب( 

 

𝐅𝐧𝐞𝐭 = 𝟎 → 𝐖 = 𝐅𝐄 → 𝐦𝐠 = 𝐄|𝐪|  → |𝐪| =
𝐦𝐠

𝐄
  (0 25⁄ ) → |𝐪| =

2×10−3
×10

104 →    |𝐪| = 2 × 10−6
→

         𝐪 = −2 𝛍𝐂  (0 5⁄   (ص36)   (

 

6 

0/75 

 
 
 
 
 
 
 
 

0/75 

الف( ابتدا جسم رسانای دوكی شکل را روی پايه عايق قرار می دهیم و با تماس با كلاهک مولد واندوگراف باردار می 

دسته عايق را با بخش پهن دوک تماس داده و سپس گلوله را به سر الکتروسکوپ تماس می كنیم.حال گلوله فلزی با 

دهیم.همین آزمايش را پس از خنثی شدن الکتروسکوپ توسط تماس دست با كلاهک الکتروسکوپ با نوک تیز دوک 

حراف صفحه ها با بخش انجام می دهیم.و مشاهده می كنیم كه انحراف ورقه های الکتروسکوپ با نوک تیز بیشتر از ان

پهن آن است.كه اين آزمايش نشان می دهد تراكم بار در نقاط نوک تیز سطح جسم رسانای باردار از نقاط ديگر آن 

 (26( )ص75/0بیشتر است.)

ب( يکی از آهنربا ها را روی میز قرار می دهیم و ورقه شیشه ای را روی آن قرار می دهیم.به كمک نمک پاش براده های 

را به طور يکنواخت روی ورقه شیشه ای می پاشیم،مشاهده می كنیم كه با زدن چند ضربه به آرامی براده های آهن 

آهن در راستای خط های میدان مغناطیسی قرار می گیرند. مراحل قبل را اگر با دو آهنربا انجام دهیم می توانیم نحوه 

(69( ) ص 57/0نام را نمايش دهیم.)جهت گیری خطوط میدان مغناطیسی با قطب های همنام و ناهم  

7 

075 

 
 
 

0/75 

 

 زودتر خالی می شود. Bالف( با توجه به محاسبات زير باتری 

∆𝑡𝐴 =
∆𝑞𝐴

𝐼𝐴̅

=
800 × 10−3

160 × 10−3 = 5 ℎ  و   ∆𝑡𝐵 =
∆𝑞𝐵

𝐼𝐵̅

 =  
600 × 10−3

150 × 10−3  = 4 ℎ  (0 75⁄ )     
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  (              ب
RB

RA
=

ρB

ρA
×

LB

LA
× (

rA

rB
)

2
(0 25⁄ ) → (RB = RA) و(ρB = ρA) → (

rB

rA
)

2
=

LB

LA
 →

𝑟𝐵

𝑟𝐴
= √

LB

LA
 →

𝑟𝐵

𝑟𝐴
=

  √
3𝐿𝐴

𝐿𝐴
→

𝑟𝐵

𝑟𝐴
= √3 (0 5⁄ ) 

 (45)ص

1 
 

𝐼
لامپ

=
𝑃

لامپ

𝑉
=

100
120

= 0 83⁄  𝐴          I
بخاری

=
P

بخاری

V
=

1000
120

= 8 33⁄       I
پخش

=
P

پخش

V
=

200
120

= 1 66⁄  A (0/5) 

 

I
فيوز

= I
کل

= I
لامپ

+ I
بخاری

+ I
پخش

→ I
فيوز

= 0 83⁄ + 8 33⁄ + 1 66⁄ = 10 82⁄ A 

(59(    )ص5/0پريد.) آمپر است پس نخواهد 11وز چون فی  
 

9 

5/0  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0/5 

 

اهم با هم  3اهم و  6اهم ؛ 1اهم است حال مقاومت های  6اهم موازی هستند و معادل آنها  18اهم و  9الف( مطابق شکل مقاومت 

اهم  5و مقاومت معادل كل ديگر موازی هستند ی باهماهم 10 های است.در نهايت مقاوتاهم  10متوالی بسته شده اند و معادل آنها 

 خواهد شد.

 

   
 

 

 ب(

I =
ε

RT + r
→ I =

15
5

= 3 A    → P
کل

= RTI2 = 5 (3)2 = 45 W     ( 0 5⁄ )           (60 −  (ص 54

 

10 

𝐈    را افزايش دهیم طبق رابطه Rمطابق شکل زمانی كه مقاومت  0/75 =
𝛆

𝐑
 جريان كل مدار كاهش می يابد پس  

ست  طبق رابطه 2لامپ ) سر مدار ثابت ا شود. و چون ولتاژ دو V( كم نور می  = V1 + V2  ست  و سمت چپ رابطه ثابت ا چون 

سر لامپ ) ست پس بايد ولتاژ دو سر لامپ دوم كاهش يافته ا ( افزايش يابد، 1ولتاژ دو 

 ( پرنورتر خواهد شد.1لذا لامپ )
 

 

 

 

(75/0)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                (54-51)ص   
 

11 

 الف ( كلید باز باشد.   0/75

 

 

 

 

 

12 
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نیم اهمی از مدار حذف می شود.ب( كلید بسته باشد ، اتصال كوتاه رخ می دهد و مقاومت   
         

  

(25/0ولت كاهش می يابد.)  75/0با توجه به دو حالت بالا می بینیم كه اختلاف پتانسیل دو سر مولد   

 
 

0/5 

 

0/5 

 
 

 
 

( زيرا برای ايجاد جريان الکتريکی بايد يک انتقال خالص بار از يک سطح مقطع معین رخ دهد در غیر اينصورت بار الف
 (40) ص                                                          ( 5/0خالص عبوری نخواهیم داشت و جريان الکتريکی ايجاد نمی شود.) 

( هنگام عبور جريان از مقاومت ، انرژی وارد آن می شود، جريان چه پايا باشد و چه تغییر كند،اين انرژی در مقاومت ب
به انرژی گرمايی تبديل می شود؛در حالی كه در يک القاگر آرمانی )با مقاومت صفر( اگر جريان افزايش يابد درالقاگر 

رژی آزاد می شود. ولی اگر جريان پايا باشد انرژی به القاگر وارد يا از انرژی ذخیره می شود و هنگام كاهش جريان ، ان
 (9)ص                                                                                                                                 (     5/0آن خارج نمی شود.)

 

13 

 ( 88(درست )صت(      99(درست )صپ(         44(درست ) ص ب  (   84الف( نادرست  )ص 1

(25/0) هر مورد       

14 

0/25 

 

0/75 

 

0/25 

|𝑞1|     داريم : اطراف هر بار  برای هر دو بار  الف( با توجه به تراكم خطوط و تعداد خطوط > |𝑞2|         (25/0 17(             )ص) 
 

 مغناطیسی (    و جهت عقربه 5/0)   S  و قطب سمت چپ  N   قطب سمت راستب( با توجه به جهت عقربه مغناطیسی 

 (68)ص                                                                                    (   25/0)به صورت مقابل است.                            

است و به كمک قاعده دست چپ جهت میدان مغناطیسی به سمت بالا خواهد  باتوجه به اينکه بار الکتريکی منفیپ( 

 شد.
(72ص )   

 

15 

(25/0) هر مورد                     (     53-44( ب        )ص 3(                  87( ث         ) ص 2(                        30-28الف      ) ص   0/75 (1 

 
 

16 

0/75 

 
 
 
 

0/5 

 الف( 

B = μ0
N

l
I → I =

B ×  l

μ0 × N
(0 25⁄ )  → I =

12 × 10−6
× 1

12 × 10−7
× 1000

 → I = 10 mA  (0 5⁄  (ص81)      (

 

 (     25/0(                           )  95)ص                                        ب(
𝑈2

𝑈1
=

𝐿2

𝐿1
× (

𝐼2

𝐼1
)

2
(0 25⁄ ) →

𝑈2

𝑈1
= (

2𝐼1

𝐼1
)

2
= 4   

17 

0/25 

0/25 

B 



 

 صبح 8  :  ساعت شروع خانوادگی :نام و نام   امتحان :تاريخ  2فيـزيك  : درسامتحان  پاسخ نامه

  مدت امتحان : علوم تجربی رشته : 5  تعداد صفحات : دورة دوم متوسطهيازدهم  پايه

  بيـرخانه کشوری درس فيـزيكد پايه يازدهم سراسر كشور  دانش آموزان
 

 

 

                

0/75 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0/5 

 N=1  )الف 

 εav = −N
∆φ

∆t
 → εav = −N

AB(cos θ2  − cos θ1)

∆t
 (0 25⁄ ) → εav = −

(10×10−2
 )

2
×(100×10−4

 )

0 01⁄
 (cos 90°

−

cos 0°) → εav = −
(10−2

 )×(10−2
 )

10−2 (0 − 1) = 0 01⁄  V                  (0 5⁄ )  

(89)ص   
 
 

پس ، افزايش می يابد باشد  با حركت میله به سمت راست میدان مغناطیسی اصلی كه درونسو میمطابق شکل ب( 

القايی با اين افزايش شار مخالفت كرده و برونسو خواهد شد. لذا به كمک قاعده دست راست جهت میدان مغناطیسی 

(                                                                                                       5/0( است. ) Cبه  Dجريان القايی درون میله از )

 (93)ص 

 

 

 

18 

0/75 I = 3 sin(100 𝜋𝑡)    T =
2 π

ω
=

2 π

100 π
= 0 02⁄  s              Imax = 3 A         (0 25⁄ ) 

 
 
 
 

   
 
 

(98 -97ص  ) 

19 

د.پاسخ های درست نیز ، نمره لازم مبذول گردمصححین محترم برای ساير   جمع 20   

t(s) 

I(A) 

3 

0/02 0/5 
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 دقيقه  110 :مدت امتحان  تجربی علوم:رشته  4  : اتتعداد صفح دورة دوم متوسطهازدهم ي پايه

مستقر در استان اردبیل زيكـرخانه کشوری درس فيـدبي سراسر كشور  ازدهمپايه ي موزاندانش آ
 

1 

 

                              

 نمره (پاسخ نامه دارد )  سؤالات رديف

 

 .درست و نادرست در پاسخ نامه تعیین كنیدبا واژه های  درستي يا نادرستي جمله های زير را 1

 .           رسانا برابر صفر استخالص درون میدان الکتریکی  (الف

  .       برابر می شود 4را نصف کنیم، میدان الکتریکی آن اگر فاصله از یک بار الکتریکی نقطه ای  (ب

             .می تواند باشد بار الکتریکی یک جسم   (پ

               .، معادل وات است   (ت

1 

 

 

 

 

 

2 
 :كلمه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب كنید

 .برای ساختن آهنربای دائمی مناسب اند( ت سخ –نرم ) مواد فرو مغناطیس  (الف

 .به طور ذاتی فاقد خاصیت مغناطیسی هستند( پارامغناطیس  –دیامغناطیس ) اتم های مواد  (ب

 است (دافعه  –جاذبه ) هم جهت  هایِ جریان حامل موازی سیم دو بین مغناطیسی نیروی (پ

 .است( وبر  –هانری ) ،  SIیکای ضریب القاوری در ( ت

1 

 

 

 :جاهای خالي را با كلمات مناسب پر كنید 3

 اجزای جریان محسوسی طور به مدار در آن گرفتن قرار تا باشد ناچیز خیلی باید ........................ یک مقاومت (الف

 .ندهد تغییر را مدار

 .دارد نام...................... یکی از وسایل غیر اهمی که از قانون اهم پیروی نمی کند  (ب

 . دی الکتریک تغییر ماهیت داده و خازن معمولا می سوزد........................... در اثر پدیده  (پ 

بر خط میدانی که از آن نقطه می گذرد و با آن خط ...................... میدان الکتریکی در هر نقطه، برداری است ( ت

 .میدان هم جهت است

1 

 

 دو فاصلۀ شرایط این در اگر .است وصل باتری یک سر دو به است، هوا آن صفحات بین هک تختی خازن سر دو 4

 ثابت یا افزایش کاهش،کنند، از کلمه های  می تغییر چگونه زیر های کمیت از یک هر افزایش دهیم، را صفحه

 استفاده کنید

 

 

 

22/1 

 

 

طی این جابجایی، انرژی پتانسیل الکترون . می کنیم جابجا Bتا نقطه  Aدر شکل زیر، یک الکترون را از نقطه  2

 چگونه تغییر می کند؟ با ذکر دلیل
 

 

 

 

52/0 

 

 
 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم
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2 

 

 نمره (پاسخ نامه دارد ) سؤالات  رديف

 

 

 ؟ماند می امان در آذرخش خطر از هواپیماست یا اتومبیل داخل در که شخصی معمولاً چرا 6
 

 

2/0 

 

 سرعت اگر .باشد حلزون یک حرکت سرعت کندیِ به تواند می رسانا یک در آزاد های الکترون سوق رعتس 5

 می روشن سرعت به خانه های چراغ زنیم می را برق کلید وقتی چرا پس است، کم قدر این ها الکترون سوق

 شوند؟

 

52/0 

 

عقربه مغناطیسی را مقابل یکی از قطب های  یک آهنربای میله ای را روی سطح افقی میزی قرار می دهیم و یک 8

آهنربا قرار می دهیم و روی مسیری دایره ای شکل دور آهنربا حرکت می دهیم، پس از یک دور حرکت، عقربه 

 چند درجه می چرخد؟

 

 

 

 

22/0 

 

 

ر نقاط آزمایشی را طراحی کنید که نشان دهد چگالی سطحی بار در نقاط نوک تیز اجسام رسانا بیشتر از سای 9

 است؟

 

52/0 

 

 

10 

علامت بار الکتریکی هر کدام را . ذره هنگام عبور از میدان مغناطیسی مسیرهایی مطابق شکل می پیمایند دو

 :تعیین کنید

 
 

2/0 

 
 

 در مدار شکل زیر مقاومت رئوستا را کاهش می دهیم، در این صورت توضیح دهید چه پدیده ای رخ می دهد؟  11

 

 

 

 
 

52/0 

 ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم 
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3 

 

 نمره (پاسخ نامه دارد ) سؤالات  رديف

 

اگر میدان الکتریکی . قرار دارند چهار بار الکتریکی نقطه ای مطابق شکل زیر، روی محیط دایره ای به شعاع  12

چند نانوکولن است؟ باشد، بار  خالص حاصل از این چهار بار الکتریکی در مرکز دایره برابر بردار 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

 

 ،    ،    اولیۀ  ایهبار دارای كوچک و يکسان رسانا، گوی چهار شکل، مطابق 13

تماس  Bرا ابتدا به  Aگوی  .اند  گرفته قرار مثلث يک محیط رویبر  و    ،

تماس مي دهیم و سپس آنها را به مکان اولیه خود باز مي  Cداده و بعد از جدا كردن، آن را با گوی 

 Dبر  Bكند، چند برابر نیرويي است كه گوی وارد مي  Aبر  Cدر اين حالت نیرويي كه گوی . گردانیم

 وارد مي كند؟

 

 

 

 

 

2/1 

 

 

برابر  ،  Aاگر طول هر دو سیم برابر و چگالی سیم . است Bبرابر مقاومت ویژه سیم  A  ،4مقاومت ویژه سیم  14

چند برابر مقاومت  Aکی سیم باشد، مقاومت الکتری Bجرم سیم  ،  Aو همچنین جرم سیم  Bچگالی سیم 

 است؟ Bالکتریکی سیم 

2/1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 

 در شکل مقابل آمپرسنج و ولت سنج آرماني به ترتیب چند آمپر و چند ولت را نشان مي دهند؟

 

 

 

 

 

 

1 

 
 

 مچهارادامۀ سؤالات در صفحۀ 
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4 

 

 نمره (پاسخ نامه دارد ) سؤالات  رديف

 

16 

 

 

 

 گذرد؟ می ای رشته لامپ هر از جریانی چه شود بسته لیدک وقتی زیر، شکل در

 
 

2/1 

آمپر   02از یک سیم راست افقی جریان . افقی و رو به شمال است جهت میدان مغناطیسی یکنواخت  15

 ه جهتی وارد می شود؟متر، چند نیوتون نیرو و در چ 0بر قسمتی از این سیم به طول . در جهت مشرق می گذرد
 

 

22/1 

 0حلقه ها به دور یک میله آهنی به شعاع مقطع .حلقه است 022سانتی متر، دارای  02سیملوله ای به طول  18

آمپر از سیملوله عبور می کند، شار مغناطیسی  5وقتی جریان . سانتی متر به صورت منظم پیچیده شده است

 گذرنده از آن چند وبر است؟ 

 
 

2/1 

میدان . در می آوریم و آن را روی یک سطح افقی قرار می دهیم سیمی را به شکل حلقه ای به شعاع  19

گاوس به صفر  0222میلی ثانیه از  05درجه می سازد، در مدت  02ب زاویه مغناطیسی یکنواختی که با سطح قا

 چند ولت است؟ نیروی محرکه القایی متوسط در حلقه. کاهش می یابد
 

22/1 

را  SIمعادله جریان بر حسب زمان در . نمودار جریان متناوب سینوسی یک مولد جریان متناوب به شکل زیر است 20

 بنویسید

 

 

 

 

 

1 

 
 

 جمع بارم                                    باشید و پیروز موفقهمگي  
 

 

20 
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1 

 

 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 52/0 صحیح نادرست                          هر مورد -درست    ت -درست    پ -درست   ب -الف 1
 

 

 

 52/0 صحیح هانری                     هر مورد -جاذبه      ت -دیامغناطیس     پ -سخت     ب -الف 2
 

 

 

 

 

 

 

3 
  52/0 صحیح هر موردمماس      -فروریزش الکتریکی     ت -دیود نور گسیل        پ -آمپرسنج        ب -الف

 

 52/0صحیحکاهش                                             هر مورد  –کاهش  –کاهش  –ثابت  –کاهش  4
 

 

 

کار  Bوسط دو کره تا نقطه ولی از ( 52/0)تا وسط فاصله بین دو کره کار میدان الکتریک منفی است Aاز نقطه  5

 .بنابراین انرژی پتانسیل الکتریکی ابتدا افزایش می یابد و سپس کاهش می یابد( 52/0)میدان الکتریکی مثبت 
(25/0) 

 

 

 

، بار الکتریکی که از طریق آذرخش به اتومبیل یا هواپیما (52/0)چون بدنه اتومبیل و هواپیما فلزی و رسانا است  6

 ( 25/0).ر سطح خارجی آن پخش می شودمنتقل می شود د

 

 

 

 

7 
 (52/0) که با برقرار شدن اختلاف پتانسیل الکتریکی (52/0) در سیم رسانا تعداد بینهایت الکترون آزاد وجود دارد

با یک سرعت متوسطی خلاف جهت میدان ( از جمله نزدیک ترین الکترون های آزاد به چراغ)تمامی آن ها 
 .(52/0) و باعث روشن شدن چراغ می شوند می آیند الکتریکی به حرکت در

 

 

 

8 
   (25/0) 

 

 

 

 

9 
مطابق شکل سه آونگ الکتریکی مشابه با گلوله های فلزی سبک و خنثی را در تماس با یک مخروط فلزی که به 

، پس از تماس مشاهده می کنیم که گلوله آونگ (52/0) وسیله مولد واندوگراف باردار شده است تماس می دهیم

، بنابراین می توان نتیجه گرفت که نقاط نوک (52/0)انحراف بیش تری نسبت به آونگ های دیگر دارد( 1)شماره 

 .(52/0)تیز جسم رسانا چگالی سطحی بار بیش تری دارند
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2 

 

  دوم ۀادامۀ پاسخ ها در صفح 
   

                                    
 

 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 (52/0)     مثبت  1ذره  10

 (25/0)     خنثی   5ذره 

 

 

11 
و با افزایش جریان شارمغناطیسی عبوری از  (25/0)با کاهش مقاومت رئوستا، جریان عبوری از مدار افزایش می یابد

وری سیملوله نیروی محرکه ای را القا می کند که جریان و طبق پدیده القا (25/0)سیملوله افزایش پیدا می کند

 (25/0).حاصل از آن با افزایش جریان مدار مخالفت می کند

 

 
 

12 

 

 

 

 

 

 

13 
 

 

 

 

 

 
 

14 

 

 

 

 

 

15 

 

 

 

 

  سوم ۀادامۀ پاسخ ها در صفح
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3 

 

 نمره  (راهنماي تصحيح)ها پاسخ ردیف
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 (  52/0)به سمت بالا  
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 .همكاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشيد لطفاً براي پاسخ هاي درست ديگر ، نمرة لازم را درنظر بگيريد 
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